

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año I — Número 104

VIERNES, 11 DICIEMBRE DE 1936

No estamos para bromas

¡Un plebiscito en España, para terminar la guerra!

Valencia, 10.—En el ministerio de Estado se facilitó a los periodistas la siguiente nota: "El ministro de Negocios franceses ha publicado el siguiente escrito: Los Gobiernos de Inglaterra y Francia han celebrado distintos cambios de impresiones sobre la situación creada a España por la guerra civil que padece y sobre el peligro que dicha guerra representa para la paz de Europa.

Constatadas las posiciones respectivas de los Gobiernos de Alemania, Italia, Portugal y la U. R. S. S., los de Francia e Inglaterra se han dirigido a éstos para que afirmen su voluntad inquebrantable de prohibir absolutamente toda actividad directa e indirecta en los asuntos de España de modo que se pueda creer en la existencia de una intervención extranjera.

Por otra parte, estos cuatro Gobiernos han recibido un llamamiento para que, por humanidad, cese la guerra que ensangrienta a España, proponiéndoles que entre todos se consiga poner a España en condiciones de que sus pobladores puedan expresar libremente, por medio de un plebiscito, la voluntad de la nación."

El ministro de Estado español dice, con respecto a la nota anterior, que se reserva la opinión del Gobierno frente a ella para el momento oportuno.

Un nuevo ataque faccioso sobre Madrid, fué enérgicamente rechazado

Continúa victoriosa la ofensiva leal en todos los

frentes del Norte y de Castilla la Vieja

Ha abdicado la corona de Inglaterra el rey Eduardo VIII

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA PARA "NUESTRA LUCHA"

El gobernador civil de Murcia cuenta con la confianza plena del ministro de la Gobernación

Próximamente se creará un Cuerpo único de Seguridad interior.—Las naciones indecisas de Europa deberían darse cuenta del peligro inmenso que representaría para sus actuales posiciones el triunfo del fascismo en España.—El Gobierno se preocupa de la producción agrícola de Levante

Nos cuesta gran trabajo conversar con el camarada Angel Galarza. Constantemente sufre el agobio de comisiones, representantes de organizaciones, saludos de amigos, consultas, felicitaciones. Por fin, en el despacho del gobernador, y a presencia de numerosas personas, abordamos al ministro de la Gobernación, que contesta nuestra preguntas con una gran seguridad. No precisa de grandes esfuerzos imaginativos. Sus respuestas, terminantes, enjundiosas, salen de sus labios avaladas por la fuerza inmensa de sus convicciones.

—¿Podría usted hablar a los lectores de NUESTRA LUCHA de los proble-

repartieron a voleo los carnets, en algunas ocasiones como si de "bulas" de iglesia se tratara; es decir, vendiéndolos, claro que no por culpa de las organizaciones, sino de gentes sin escrúpulos y carentes de ideales que han aprovechado el momento revolucionario para satisfacer sus egoísmos personales, creyendo que las circunstancias eran propicias para practicar el amor a lo ajeno en provecho propio y sin que cayera sobre los culpables el peso del Código Penal.

Otra causa es que, de hecho, los Tribunales de Justicia dejaron de actuar en la persecución de delitos comunes, y no podía consentirse que la fuerza

ciones indecisas tienen que comprender que a nuestra lucha sólo pueden aplicarse dos interpretaciones: o se trata sólo de la sublevación de un ejército desmandado, en cuyo caso ningún Gobierno legítimo puede colocarse junto a los sublevados, porque sería tanto como ofrecer un ejemplo a las fuerzas armadas de todos los países, o se trata de una lucha de carácter universal entre la concepción fascista del Estado y la concepción democrática, tomando España como campo de batalla, no por capricho, sino porque nuestro país tiene un gran interés por su situación geográfica, en varios aspectos. Con respecto al Mediterráneo, Inglaterra sufriría la amenaza más fuerte de su po-

—¿...?

—Sobre los problemas de Levante, que son los de España, dos palabras:

Es preciso que, bajo ningún concepto ni con pretextos revolucionarios, deje la tierra levantina de dar sus frutos; que tampoco, por ningún pretexto, dejen de ser los frutos—que son bienes de la colectividad—fuente legítima de ingresos para los que facilitan la producción, sean pequeños propietarios, arrendatarios o trabajadores del campo. El Gobierno tiene una misión clara sobre el problema: garantizar el disfrute permanente de lo que le corresponde a estos productores, y asegurar la colocación en el interior o en el exterior de toda la producción levantina. Yo respondo que esto se conseguirá cuando el Gobierno cuente con todos los elementos precisos.

Ya sé que es éste un problema complejo, pero estoy seguro de que se resolverá, ya que tengo una gran confianza en la inteligencia y entusiasmo de mis compañeros de Gobierno; claro que es preciso que todos presten su colaboración y que cada productor y cada consumidor no vayan por su lado.

—Si no roza la indiscreción, ¿podría usted decirnos algo sobre una cuestión que tanto interesa a la provincia de Murcia como la de su gobernador, camarada Cabo Giorla?

—Cuando nombré gobernador de Murcia a Luis Cabo Giorla creí que era capaz de desarrollar una gran labor. El hecho de que permanezca en su puesto, con la confianza plena del ministro de la Gobernación, quiere decir que el concepto que de su persona tenía al designarle para el difícil puesto que actualmente desempeña no ha cambiado en absoluto. El Gobierno está satisfecho de la provincia de Murcia, que tanto contribuye, y tan desinteresadamente, a nuestra causa. Yo tampoco puedo permanecer sordo ante las manifestaciones terminantes de los partidos proletarios y organizaciones sindicales y populares que se han solidarizado con su gestión.

Abandonamos el despacho del Gobierno Civil satisfechos de la acogida cariñosa y cordial de este hombre que en estos momentos tan graves para la revolución española se preocupa tan hondamente de los problemas que en su difícil cargo ha de resolver. Angel Galarza, militante socialista, ministro de la Gobernación, es un hombre de hoy. Le dejamos entregado a sus tareas. Esta misma tarde, saldrá para Albacete, donde le aguardan nuevas preocupaciones. Y después, en Valencia, trabajando en el seno del Gobierno de la victoria.

Francisco GILBEL

PARTES DE GUERRA

SECTOR DEL CENTRO

FRACASO DE LOS INTENTOS ENEMIGOS

Madrid, 10.—El parte de guerra facilitado por la Junta de Defensa, dice así:

"En los sectores de Aranjuez y Guadarrama, sin novedad. En el de Guadalajara, fuego de artillería. En el del Sur del Tajo, cañoneo en San Martín de Montalbán. La aviación antifascista bombardeó la estación de Illescas. En los sectores de Madrid, calma. Los facciosos intentaron por dos veces violentos ataques, siendo rechazados y castigados duramente.

Después del fracaso sufrido por los rebeldes, la artillería republicana, con certeros disparos, causó muchas bajas a las tropas facciosas.

A las 12'30 los "cazas" enemigos arrojaron sobre Madrid unas hojas firmadas por el general Franco, en las que entre otras cosas atribuye únicamente la causa de los males de España a los cinco años de República.

En los demás frentes, sin novedad."

PARTE DE MARINA Y AIRE

ENERGICA Y DECISIVA ACTUACION DE NUESTROS AVIONES

Valencia, 10.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice lo siguiente:

"A las 18'30 de la tarde de hoy, tres trimotores leales lanzaron 13 bombas sobre las instalaciones férreas de Talavera del Tajo, principal centro de abastecimientos de las tropas facciosas que atacan Madrid.

Otros tres trimotores leales, escoltados por nueve "cazas" bombardearon la estación férrea de Iniesta.

Las fuerzas de aviación afectas a las tropas que operan en Asturias, han cooperado eficazmente, bombardeando intensamente las posiciones facciosas que fueron asaltadas por nuestras tropas, las que ocuparon las posiciones de Olivares y Monte Otero, fortificándolas seguidamente."

PARTE DE GUERRA DE EUZKADI

NULA ACTIVIDAD BELICA

Bilbao, 10.—El parte de guerra facilitado por el consejero de Defensa del Gobierno vasco, dice:

"En ninguno de los frentes se ha actuado por nuestras fuerzas, y a consecuencia del mal tiempo reinante, de nieve y agua, no se ha podido desarrollar actividad.

A nuestras filas se han pasado 14 artilleros."

PARTE DE SANDINO

SIN NOVEDAD

Barcelona, 10.—El parte facilitado por el consejero de Defensa, señor Díez Sandino, a las siete de la mañana, dice únicamente:

"Ninguna novedad en los frentes, desde el parte de ayer."

PARTE DE SANDINO (ULTIMA HORA)

HA SIDO VOLADO EL PUENTE DE LA CARRETERA DE BELCHITTE A AZAILA

Barcelona, 10.—El parte facilitado por el consejero de Defensa, coronel Sandino, a última hora, dice así:

"En el sector de Lépera, los rebeldes atacaron nuestras posiciones de Almonacid, siendo rechazados con grandes pérdidas.

En el Azuara también se rechazó otro ataque faccioso, causándose al enemigo setenta y cinco muertos y ocupándose gran cantidad de material guerrero.

La aviación bombardeó las concentraciones y posiciones enemigas, y nuestras fuerzas volaron el puente de la carretera de Belchitte a Azaila."



mas que, como ministro de la Gobernación, ha tenido que resolver respecto al orden público?

—En un reciente Consejo de ministros se ha abordado la cuestión—tan importante en estos momentos—del orden público, tomando como base una Memoria presentada por mí, en la que se examinan las diferentes causas que impiden que el orden público revolucionario—pero orden público, al fin—sea en la retaguardia lo que exige y precisa la vanguardia para vencer.

Entre otras cosas, debe destacarse ésta muy importante: el Estado quedó poco menos que indigente de elementos que pudieran garantizar su gran misión. Una gran parte de las fuerzas de orden público, por no ser leales. Otras que, precisamente por su lealtad, fué necesario enviarlas al frente. Además, gran parte del armamento, municiones y elementos de transporte hubieron de ser utilizados por nuestras Milicias.

Otra causa ha sido que los partidos políticos y organizaciones sindicales

pública ejecutara penas por su cuenta; ya que ésta, en el concepto estricto del orden público, debe responder al sentido de la masa popular.

Otra causa muy importante es que, hasta hace muy poco, los individuos y los grupos podían abandonar el frente cuando les venía en gana. En la retaguardia, sin control de su organización, convertían el traje de miliciano en máscara para realizar delitos.

Se han propuesto las medidas necesarias para vencer las dificultades que el orden público plantea, y pronto, si el Consejo de ministros aprueba mi proyecto, existirá un Cuerpo único de seguridad interior, con una organización nueva en España, que me he de reservar hasta que sea conocida por el Gobierno.

—¿Qué consideración le merece la posición adoptada por Europa ante la guerra española?

—En estos momentos, quizás el problema internacional más importante es el que plantea la guerra de España. Las na-

derío naval y colonial. El salto del Estrecho facilitaría las comunicaciones de África con Europa. Hoy, la frontera española no constituye para Francia sino una garantía y una seguridad; pero si triunfara el fascismo se convertiría en lugar muy peligroso para el país vecino.

Seguramente, Francia e Inglaterra están convencidas de la gran verdad que he manifestado, pero su temor a verse envueltas en la guerra les hace cerrar los ojos a la realidad, y lo que pretenden es que se acabe la guerra en España, apartando ser indiferentes al resultado. En este pecado de egoísmo llevarán su penitencia. Las masas populares de estas naciones, que practican la política del avestruz, señalarán en su día los errores cometidos por sus Gobiernos. El país más joven de Europa ha comprendido lo que significa la lucha antifascista de España, y nos presta ayuda y solidaridad, con una puerilidad que debe servir de ejemplo a los demás países. Es que Rusia es modelo no sólo de organización interior, sino de actuación internacional.

JURADO DE URGENCIA (Tribunal para desafectos)

Señalamientos que ha verificado este Tribunal en los expedientes sometidos a su conocimiento:

Día 11.—Expediente número 24, contra Miguel Hellín Navarro, Domingo Meseguer Funes, José María Meseguer Funes, José García Martínez y Manuel Castaño Ortín, a las diez de la mañana. Expediente número 25, contra Mariano Sanz García, Víctor Guillaumon Saorín, José Guillaumon Soler y Sebastián Mateo Rosique, a las diez y media.

Día 12.—Expediente número 26, contra Antonio Riquelme Fernández, Carlos García Benavente, Francisco Giner Hernández, Nicolás Enciso Mosquera y Francisco Carrión Pérez, a las diez de la mañana.

Día 14.—A las nueve y media, expediente número 27, contra Alfonso Cánovas Provencio, Enrique Vera Ortuño, Rosario González Atance, Juan Espín García y Juan Gracia López. A las diez, expediente número 28, contra Luis Alcázar Riera, Francisco Riera Narbona, Gerardo Vallas Martínez, José Sarabia Leonis y Antonio Cano Cathalán.

Día 15.—A las nueve y media, expediente número 29, contra Sofía Sandoval Capedón, Antonio Sevilla Fernández, José Ros Iniesta, Tomás Nistal Guijarro y Carlos Molina García Tormel. A las diez y media, expediente número 30, contra Elías Martínez Mercader, Antonio Martínez Marín, Carlos Díaz González, Antonio Campillo Fernández y Pascual Atiénzar Furió.

Día 16.—A las nueve y media, expediente número 31, contra Manuel Meseguer Garrido, Juan Buenafé Zapata, Claudio Gea Duarte, Francisco Zapata Dato y Antonio Zapata Dato, vecinos de Mula. A las diez y media, expediente número 32, contra Daniel Montalbán Belchi, Julián González López, Mamerto Pérez Rubio, Martín Vivo Vivo y Ginés Fernández Martínez, vecinos de Pliego.

Día 17.—A las nueve y media y a las diez, expedientes números 33 y 34, contra Alfonso Aledo Martínez, Lázaro García García, Antonio Castro Rubio, Juan Bautista López Martínez, Antonio Martínez López, Juan Aledo Javaloy, José Provencio Baños, Miguel López Montalbán, Sebastián López Javaloy y Matías Cánovas Martínez, todos vecinos de Alhama.

Día 18.—A las nueve de la mañana, expediente número 35, contra Arturo González Marco, José Martínez Cabello, Eduardo Rueda García, José Pérez Haro, Pascual Sánchez Rodríguez, Tomás Soler López, Aurelio González Rojo, Ángel Rueda García Martínez, Saturnino Fernández Sánchez, Francisco Carnona, Diosisio García Chicheri, Miguel García Hernán, Clemente Lozano López, Juan Más Tamayo, Ramón García López y Amador García Fernández, todos vecinos de Moratalla.

Día 19.—A las nueve de la mañana, expediente número 36, contra Enrique Sánchez Ocaña, vecino de Calasparra. A las nueve y media, expediente número 37, contra Juan García García, vecino de Aledo.

Día 21.—A las nueve y media, expediente número 38, contra José María Villa Palao, José Serrahima Martínez, Juan Pérez Manzanares, Benito Pérez Manzanares y Francisco García Ippólito, vecinos de Lorca. A las diez de la mañana, expediente número 39, contra Ginés Martínez García, Francisco González López, Mariano Bermúdez Jover y Antonio Almelá Aguilar, vecinos de Alguazas.

Día 22.—A las nueve y media, expediente número 40, contra Juan Antonio López Martínez, José Banaocano Molina, Fulgencio Vicente Yagües, Joaquín Sánchez Cánovas y Manuel Ramón Fernández, vecinos de Molina de Segura. A las

diez, expediente número 41, contra Pedro Riquelme Carrillo, Saturnino Picazo Pérez, José Pujante Sánchez, Juan Meseguer Hernández y Juan García García, vecinos de Molina de Segura.

Día 23.—A las nueve y media y a las diez, expedientes números 42 y 43, contra Eduardo González Moro Ortega, José María Puche Polo, Fabián Puche Polo, José Torregrosa Ibáñez, Francisco Puche Castaño, José Parra Botí, José Villanueva Campos y Ricardo Azorín Martínez, vecinos de Yecla.

Día 24.—A las nueve y media, expediente número 44, contra Ventura Gómez García, Adolfo López Rueda, Antonio Álvarez Rodríguez, Tomás Ciller Soler, Juan Martínez Carreño y Eloy Sánchez Sánchez, vecinos de Moratalla. A las diez, expediente número 45, contra José García Candel, Marcelino Maestre Romero y Antonio Martínez López, vecinos de Ulea y Ricote.

Día 26.—A las nueve y media, expediente número 46, contra Francisco García Contreras, Matías García López, Antonio García Cantero, Jesús Ojicano Riquelme, Juan Cascales López, José Antonio Benito Jiménez y Enrique Bernal Capel, vecinos de Molina de Segura. A las diez, expediente número 47, contra Julio Arias Martínez, Joaquín Hernández Sánchez, Antonio Alacid Villa y Joaquín García Fontes.

Expedientes fallados los días 8 y 9 del actual:

Se sanciona a Mariano Martínez Carrasco Ródenas, Vicente Hervás Abril, Juan Rico López y Antonio Guerrero Martínez a la pérdida de derechos civiles y políticos por tiempo de tres años, privación de cargo público, de derechos pasivos de toda clase, de industria, profesión y oficio, y trabajo obligatorio con privación de libertad por tiempo de tres años. A José María Martínez Carrasco Ródenas, con igual sanción que a los anteriores y dos años de trabajo obligatorio. A Pedro Hervás Ruiz, pérdida de derechos políticos por dos años, privación de cargo público y de derechos pasivos de toda clase y sumisión a la custodia del Tribunal por dos años. A Gabriel Alcaina Navarro, pérdida de derechos políticos por un año y sometimiento a la custodia del Tribunal por seis meses. A Juan Cava Manchón y José Fernández Guirao, pérdida de derechos políticos por dos años y sometimiento a la custodia de la autoridad por un año.

Se absuelve por falta de prueba y elementos acusatorios a Juan García Marín, Gabriel Elbal Navarro, Miguel Burruero Rubio, Elbal Sánchez Triguero, José Carrión Meroño, Antonio Cano Ramos, Salvador Marcos Jacobo y Juan Palazón Herrero.

Por agentes de esta plantilla han sido detenidos por considerarlos desafectos al Régimen los vecinos de esta localidad Sebastián Mateo Rosique, Joaquín García Fontes, Víctor Guillaumon Saorín, José Guillaumon Soler y Mariano Sanz García.

Milicianos del 5.º Regimiento presentan por encontrarlos embriagados esta madrugada a los vecinos de ésta Manuel Moreno Santiago y José Moreno Fernández.

El Frente Popular de Alcantarilla presenta en esta Comisaría al raterillo José Lisón Hernández por encontrarlo "practicando su oficio" en el mercado de dicho pueblo.

Por agentes ha sido detenida por tenerlo así ordenado el Tribunal Especial Popular la vecina de Murcia Angela López Higuera.

El próximo lunes, DOS FUSILEROS SIN BALA, la mejor película de Stan Laurel y Oliver Hardy.

El próximo sábado, día 12, desde las cuatro a las nueve y media, programa doble: El drama americano sonoro, EL VAQUERO MILLONARIO, por George O'Brien, y la magistral obra Fox, hablada en español, titulada OJOS CARINOSOS, por la pequeña gran actriz Shirley Temple.

COMPRO

Prensa hidráulica para fabricación de mosaicos. Diríjase a Valentín Soler. Lista Correos, Murcia.

Automóviles MURCIA-LORCA

TOTANA - ALHAMA - LIBRILLA - ALCANTARILLA VIAJEROS Y ENCARGOS - TRES EXPEDICIONES DIARIAS, TRES Administraciones en Murcia: Jara Carrillo, 9; teléfono, 1804. - Administración en Lorca: Lope Gilbert (junto al Hotel Madrid); teléfono, 146. - Hasta nuevo aviso, sólo circularán los siguientes servicios:

Salidas de MURCIA: 8'30, 14'30 y 18'30. Salidas de LORCA: 6'30, 8'30 y 15. Domingos y días festivos: Salidas de Murcia, 8 y 16. - Id. de Lorca, 8'30 y 15.

"La Palmarense"

Servicio de viajeros en auto-ómnibus de Murcia a Cartagena y Fuenteálmoro Administración Murcia: Plaza Martínez Tormel. Teléfono 2551 Salidas: 7'30 mañana, 3'30 tarde. - Para Fuente-Álamo: 3'30 tarde. Llegadas: 9'15 mañana, 5'15 tarde. - De Fuente-Álamo: 9 mañana. Administración Cartagena: Plaza de Castellani, 3 y 5. Teléfono 1429 Salidas: 7'30 mañana, 3'30 tarde. Llegadas: 9'15 mañana, 5'15 tarde.

Salida: Siete mañana, para Murcia. Llegada: 5'30 tarde, procedente de Murcia. Domicilio central: PALMAR, Calle Floridablanca. Teléfono 17.

Sociedad "Arte de Imprimir" U. G. T.

Se cita a todos los compañeros de esta entidad a junta general ordinaria que se celebrará el próximo domingo día 13 del actual a las 11 en punto de la mañana con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta. 2.º Elección de Mesa de discusión. 3.º Lectura de la Memoria de la Administrativa. 4.º Asuntos generales.

Dada la importancia de esta Junta esperamos que la totalidad de nuestros compañeros asistirá a dicha Junta, advirtiéndole que la hora de comienzo será la anunciada.

Se advierte a los socios aspirantes se abstengan de concurrir.

Relación de los diferentes talleres que integran la Sociedad Arte de Imprimir, que han contribuido con el medio día de jornal, correspondiente a cuatro semanas:

NUESTRA LUCHA, Fotografiado, 54,25 pesetas; La Papelera Murciana, 128,60; Taller de Jiménez, 266,80; Casa Nogués, 130; Casa Sánchez, 188,20; Boletín Oficial, 140,50; Taller de Medina, 76; Taller de Libertad, 65,80; Litografía José Alemán, 43,60; Taller de Manuel Arenas, 61,40; Taller de La Gráfica, 14; Juan Pérez Pérez, fotógrafo, 16; Taller de Jorge Wall, 72,20; Litografía de Manuel Alemán, 57; Litografía Pagán, 36,40; Talleres de "El Liberal" sección de cajas, linotipias y máquinas, 634,60; Redacción de "El Liberal", 84,60; Talleres de NUESTRA LUCHA, periódico, 343; Talleres de NUESTRA LUCHA, remendaje, 294,95. Total: 2.659 pesetas. Murcia, 10 de diciembre de 1936. El delegado de Control, Emilio Leonés

BANCO CENTRAL CAJA DE AHORROS

Interés anual 2 y medio por ciento

SUCESOS

Detención de un ratero Hace tiempo veníanse registrando en el Hotel Victoria de esta capital diferentes sustracciones de objetos de más o menos valor, tales como una pistola, un reloj, una maleta, etc. Enterada la Policía de esta plantilla, y de ella la Brigada de Hoteles y Maleantes, se dedicó activamente a la busca del autor o autores de estos hechos, trabajos que han dado por resultado la detención de Fulgencio Hurtado Sánchez y la ocupación de todos los objetos que el émulu de Caco tenía en su poder.

Por agentes de esta plantilla han sido detenidos por considerarlos desafectos al Régimen los vecinos de esta localidad Sebastián Mateo Rosique, Joaquín García Fontes, Víctor Guillaumon Saorín, José Guillaumon Soler y Mariano Sanz García.

Milicianos del 5.º Regimiento presentan por encontrarlos embriagados esta madrugada a los vecinos de ésta Manuel Moreno Santiago y José Moreno Fernández.

El Frente Popular de Alcantarilla presenta en esta Comisaría al raterillo José Lisón Hernández por encontrarlo "practicando su oficio" en el mercado de dicho pueblo.

Por agentes ha sido detenida por tenerlo así ordenado el Tribunal Especial Popular la vecina de Murcia Angela López Higuera.

Protectora de los pobres

EL MEJOR EMBUTIDO FONDA NEGRA. Cabeza, manos, a 2 pesetas kilo. Las mejores morcillas las hace esta Casa. - Teléfono núm. 26-89.

PERDIDA

de un bolso conteniendo una cantidad en metálico. Se entregará a quien acredite ser su dueño, en esta Administración.

Partido Comunista RADIO SUR

Este Radio pone en conocimiento de todos sus militantes que hasta la fecha no hayan pasado por su domicilio social, para ir con los demás compañeros a efectuar los trabajos en los refugios, deben presentarse inmediatamente, para que entre todos demos el rendimiento máximo en esta obra de humanidad, que nuestro Partido, siempre a la vanguardia, gratuitamente se ha impuesto.

Comarada, pensando en tu entusiasmo por trabajar en bien del Partido, no dudamos que hoy contaremos contigo para salvar la vida de seres indefensos, contra los ataques de nuestros enemigos.—Por el Comité de Radio: Francisco Hernández.

Delegación de Primera Enseñanza

Para cumplimentar órdenes del ministerio de Instrucción pública se ruega a los señores maestros varones que existan en esta provincia al frente de grupos de niños madrileños evacuados, bien vivan en régimen de colonia o en familias, que remitan con toda urgencia a esta Delegación-inspección nombres, apellidos, edad y destino que desempeñaban al trasladarse.

Murcia, 10 de diciembre de 1936.—El delegado, Laureano Sánchez Gallego.

Se desea tener noticias de...

Se desea saber el paradero de la familia de Francisco Latorre, para entregarle una carta de éste, que está sirviendo en Larache.

Darán razón: José Torrecillas, Cabezo de Torres.

El soldado Emilio García Díaz, que servía en Nador (Melilla). Comuníquense al Radio de Castril (Granada) del Partido Comunista. Se ruega especialmente la facilitación de noticias, a las organizaciones de la Cruz Roja.

NOTAS, CITACIONES, CONVOCATORIAS

SOCIEDAD DE CAMAREROS Y SIMILARES "LA NUEVA ALIENZA" (CASA DEL PUEBLO)

Relación de los compañeros que por acuerdo de la asamblea celebrada en este Sindicato el día 7 del mes en curso, compondrán la directiva para el año 1937:

Presidente: Antonio García Arce; vice: Carmelo Collado; secretario: Antonio Murciano (reelegido); vice: José García Orenes; tesorero: Miguel Marcos Aliaga (reelegido); contador: Balduino García.

Vocales: Angel Albaladejo, Juan García Méndez, Adolfo Lorente Montoro, Concha Blandi, Catalina Barrio Miguel y Angeles Martínez Egea.

Revisora de cuentas: José Gómez López, Mariano Chumilla y José María Cánovas.

Comisión de trabajo: Ernesto Giménez, Joaquín Cantero y Ginés Alabaladejo.

Por el Sindicato de camareros y similares: El secretario, Antonio Murciano.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA (U. G. T.).—COMITE DE CONTROL.—Se pone en conocimiento de todos los delegados de casas y establecimientos anexas a esta industria que deberán pasar por este Comité de Control, de diez a una de la mañana, o de tres a siete de la tarde, sin excusa ni pretexto, para proveerse de los cupones pro Refugiados.

AGRUPOACION PROFESIONAL DE CARNICEROS (U. G. T.).—Se comunica al público en general que por acuerdo de esta Agrupación, y debido a la enorme carestía de ganado, los precios, a partir de la fecha, relativos a la carne de ternera, serán los siguientes: lomo solomillo y lagarto, 8 pesetas kilo; carne de primera, 7; ídem de segunda, 6; con hueso, 5; escaletas, 4.

PARTIDO COMUNISTA (Radio Este).—Se cita a todos los afiliados a

la Célula Liza Odena (antes Lalia) a junta que se celebrará las siete y media de la noche, para tratar de asuntos de gran interés.

COMARCA DE GRUPOS ANARQUISTAS.—Se convoca a todos los grupos a un pleno comarcal que se celebrará en el local de los jóvenes libertarios, el próximo domingo, día 13, con arreglo a los siguientes puntos: Revisión de credenciales, informe de los delegados al Congreso de Valencia, posición de la F. A. I. ante la entrada en los centros oficiales de la C. N. T. y asuntos generales. El pleno dará comienzo a las cuatro de la tarde.

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.).—SECCION TERCERA (Zapatería, Cartidos, Sombrererías y Smilares).—Se cita a los compañeros comprendidos en estas especialidades a junta general de esta Sección para hoy, a las siete y media de la tarde. Se recomienda la puntual asistencia.

Centro Telegráfico

La Dirección General de Telecomunicación ha dispuesto que, al reanudarse el servicio del giro telegráfico del mismo, con objeto de no aglomerar el servicio y perjudicar al que ahora es fundamental: el de guerra. En consecuencia el servicio de giros sólo se realizará por las autoridades oficiales, Comités de las organizaciones políticas o sindicales del frente antifascista y por las casas que tengan servicios de guerra o abastecimientos. En una palabra, no se admitirán servicios de giros impuestos por particulares.

ALABACION

Estas condiciones pueden variarse por el aumento de tráfico y si se puede atender con el actual personal y medios de comunicación, para ampliarlo o restringirlo.

Estas condiciones pueden variarse por el aumento de tráfico y si se puede atender con el actual personal y medios de comunicación, para ampliarlo o restringirlo.

Donativos para las Milicias

La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Murcia ha recibido varios donativos para las Milicias:

La Unión General de Trabajadores de la Diputación Provincial (Sociedad "La Democracia"), 4.126,05 pesetas; la Sociedad Femenina de El Berro (Alhama), 185 pesetas, y el Sindicato Nacional de Empleados de Previsión, 370,90 pesetas.

ALHAMA

UN RASGO DE HONRADEZ

Días pasados se le perdió a un murciano que marchaba a Cartagena una cartera que contenía 160 pesetas y que, encontrada por el vecino de esta localidad, domiciliado en Costerica, José Alcón Carrasco, se entregó inmediatamente al Comité del Frente Popular para que por mediación de este organismo llegue a su dueño la cantidad perdida.

El rasgo de este ciudadano esta siendo objeto de favorables comentarios.

TEATRO CIRCO VILLAR. COMISION DE PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA. BELLAS ARTES. HOY VIERNES, 11 DE DICIEMBRE, REPRIS DEL GRAN FILM SOVIETICO. "LAS TRES AMIGAS". Dedicado a exaltar la personalidad de la mujer en los trabajos de la guerra: en los frentes, en la retaguardia. Ninguna murciana debe dejar de ver este gran film, lleno de enseñanzas, en los trágicos momentos que atravesamos. Con objeto de sufragar los gastos de la propaganda del Ministerio, los precios populares que registrarán son: PREFERENCIA, 0'80; GENERAL, 0'25.

Indicador Médico

- DR. RAMON SANCHEZ PARRA. Cirujano del Hospital Provincial. Jefe del Servicio de Urología (riñón-y ves urinarias). Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Selgas, 11.—Consulta: De 12 a 2.—Teléfonos: Consulta, 1505. Sanatorio, 2513. Particular, 2531.
- DR. EMILIO SANCHEZ PARRA. Jefe de la Institución Municipal de Maternología y Puericultura.—Médico de la Inclusa y del Hospital-Policlinica de la Cruz Roja.—Selgas, 11.—Teléfono, 1438.—Consultas: De 12 a 2.
- DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.
- DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9. Murcia.
- DR. ANTONIO MEDINA CLARES. Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición.—Consulta de 11 a 3. Molecón, chalet.—Radioterapia profunda, Radiodiagnóstico, Electrodiagnóstico, Electroterapia, Terapia con ondas ultracortas. Aparato Rayos X transportable al domicilio del paciente.—Teléfono, 1056.
- DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.
- DR. A. BERNAL ESPINOSA.—Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Médico clínico del Dispensario Antituberculoso. Piel-Venéreo-Sifilis. Diatermia. Rayos Ultravioleta y Electrocoagulación.—González Adalid, 21 y 21. Tel., 2757.—Consultas de 11 a 2.
- DR. GONZALO SEQUER ZANON. Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzos (antes Capuchinas), número 4.
- DR. MANUEL OLAVEIRO.—Ex-interno del Hospital Provincial de Madrid. Cirujía general. Rayos X. Diatermia. Consulta: De 11 a 1.—Frenaría, 23.
- DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. Ex-Médico interno de la Clínica del Dr. Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas. Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioleta.—Consulta: De 11 a 1.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.
- DR. RAIMUNDO MUÑOZ.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud. Médico del Manicomio Provincial.—Consulta de 11 a 1.—Calderón de la Barca, 5. Teléfonos: Consulta, 2419. Sanatorio, 11 (llámese al 2209).
- DR. A. HERNANDEZ-ROS CODORNIU.—Jefe del Servicio de Cirugía Ortopédica del Hospital Provincial (huesos, músculos y articulaciones) y Director del Sanatorio de San Carlos. Consulta de Cirugía: De 12 a 2.—Molecón, A.—Rayos X, Diatermia.—Teléfonos: Sanatorio, 1526. Consulta, 2417. Domicilio, 1522.
- DR. JOSE M. AROCA.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición. Rayos X.—Verónicas, número 18.—De 12 a 2.
- DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.
- DR. JUAN D. SELGAS TUERO.—Cirujía general. Del Hospital Provincial, por oposición, y del de la Cruz Roja. Médico de la Fábrica de Polvora. Consulta: De 12 a 2.—Siervas de Jesús, 1.—Teléfono, 1153.
- DR. ROMAN ALBERCA.—Jefe Médico del Manicomio Provincial, por oposición.—Enfermedades nerviosas y mentales.—Pinares, 5-2.—De 11 a 2.
- DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7. 1.ª letra V.—Teléfono, 2611.
- DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.
- DR. JOSE MARIA PALAREA.—Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Trapería, 21.—Consulta: De 10 a 1. Plaza de San Nicolás, 2. Teléfono 2143.
- DR. BERMEJO — DENTISTA Puente, 2 Murcia
- DR. FERNANDO MOLINA-NISIROLA.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.
- DR. ENRIQUE FERNANDEZ CRESPO.—Médico-Jefe del Servicio de Dermatología y Venereología del Hospital de la Cruz Roja y del Dispensario Oficial Antivenéreo. Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 11 a 1.—Ramón y Cajal, 9 y 11.
- DR. E. PALAZON.—Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, Diatermia, Depilación electrolítica, Corrientes eléctricas. Alta frecuencia, Actinoterapia, etc. etc. De 12 a 2.—Plaza Chacón, 9. Tel. 1918.
- DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ. Tocólogo de la Beneficencia Municipal y del Instituto de Maternología.—Matriz — Embarazo — Partos — Apóstoles, 22, Murcia.
- DR. LADRON DE GUEVARA.—Enfermedades del Pecho.—Rayos X portátil.—Tuberculosis infantil.—Consulta: De 11 a 1.—Calle de San Lorenzo, número 22.
- DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radum, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol. Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-enclro, B. Consulta: De 10 a 1.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida" Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de Digestónico del Dr. Vicent VENTA EN FARMACIAS

VALENCIA

DECLARACIONES DEL JEFE DE LA FLOTILLA DE SUBMARINOS SOBRE LA AGRESION FASCISTA CONTRA DOS CRUCEROS ESPAÑOLES

Valencia, 10.—El jefe de la flotilla de submarinos españoles que se halla surta en este puerto, comandante Remigio Vendia, ha hecho manifestaciones sobre la agresión de que fué objeto el crucero "Miguel de Cervantes" a la entrada del puerto de Cartagena, el día 22 de noviembre.

Ha asegurado que se ha confirmado plenamente la aseveración que se hizo acerca de la nacionalidad extranjera de los submarinos que realizaron la agresión. Dice que todos nuestros submarinos se pusieron desde el primer momento a las órdenes del Gobierno de la República, excepto uno, perdido en condiciones tan conocidas que hacen imposible se halle en poder de los rebeldes.

Además, este submarino pertenecía a la serie B, y el calibre de los torpedos disparados por los submarinos que agredieron al "Miguel de Cervantes" es mayor que el que usan los españoles de la serie B. Así, es evidente que el submarino que realizó la agresión era extranjero, seguramente italiano, de los que tienen la base en Ceuta y navegan ordinaria y frecuentemente por el Mediterráneo.

Según los informes, el torpedo "White-Head", que es el disparado, tiene un calibre de 533 milímetros y está fabricado en Fiume. Se diferencia fácilmente de los nuestros, además de que éstos tienen el calibre de 450 milímetros, porque los italianos tienen tornillos de acero en lugar de metal ordinario como los nuestros.

Son todos estos detalles suficientes para asegurar de una manera cierta que el submarino agresor no pertenecía a nuestra flota, a pesar de cuanto puedan decir los fasciosos.

UN DECRETO SOBRE LAS MINAS DE CASTELL

Valencia, 10.—La "Gaceta" de hoy concede al Comité Antifascista del Frente Popular de Castell (Castellón) la explotación de las minas de lignito que se explotaron con buenos resultados durante la guerra europea.

IMPORTANTES DECRETOS DE JUSTICIA

Valencia, 10.—Por un decreto de Justicia se ha suprimido la actual Dirección general de los Registros y el Notariado, cuyos servicios pasarán a depender en lo sucesivo de la Subsecretaría del Ministerio de Justicia.

Otro decreto crea Comisiones judiciales provinciales, sustituyendo las Juntas depuradoras creadas por el ministro anterior. Estarán integradas por un magistrado del Tribunal Supremo y por representantes de las organizaciones sindicales.

ORTEGA Y GASSET FISCAL GENERAL

Valencia, 10.—Por no haber aceptado el nombramiento de fiscal general de la República Eduardo Barriobero, ha sido nombrado Eduardo Ortega y Gasset.

SOBRE LA FUSION DE LA U. G. T. Y LA C. N. T. EN MALAGA

Valencia, 10.—En la reunión de la Comisión ejecutiva de la U. G. T., tratándose de las noticias circuladas acerca de

que en Málaga se intenta por la U. G. T. llegar a una fusión con la C. N. T., se acordó dirigir un comunicado a las organizaciones filiales de la ciudad manifestándoles que no pueden realizar esta fusión sin contar antes con las centrales sindicales.

LA "CENA DE LA VICTORIA"

Valencia, 10.—El ministro de Instrucción Pública se propone contribuir a la organización de la comida que se dará a los milicianos que actúan en la defensa de Madrid, comida que recibe el nombre de "cena de la victoria".

También los funcionarios del Ministerio contribuirán a esta organización. Además, el ministro se propone comprar juguetes para regalar con ellos a los hijos de los combatientes que están refugiados en Guarderías infantiles.

RESPECTO PARA LOS FAMILIARES INDEFENSOS DE COMBATIENTES REBELDES, ES LA TONICA DE LA ACTUACION ANTIFASCISTA. MIENTRAS, ELLOS...

Valencia, 10.—Sin conocimiento de su autor, Matilde de la Torre ha publicado la carta en que Amador Fernández contesta al fascioso Angel Bravo, por haberle propuesto éste el canje de las esposas respectivas, que se encuentran en terrenos cambiados.

El camarada Amador Fernández dice en su carta que no puede prestarse a este canje por creerlo injusto, y antihumano tratar a seres humanos como simple mercancía.

Dice a Bravo que la esposa de éste se halla en libertad y no ha sufrido vejámenes, y añade que él se negó a que trajeran a Asturias a los padres del traidor Yagüe, que se encuentran en Madrid. Destaca que es este comportamiento humano el que existe entre los combatientes por la República, manifestado también con los familiares de muchos guardias civiles que luchan junto a los rebeldes.

Expresa también su convicción de que tratándose de una guerra civil no deben incluirse entre las víctimas los familiares de los combatientes, que están al margen de la lucha.

Termina diciendo que llegan a conocimiento de los combatientes de Asturias noticias acerca de los actos de crueldad cometidos por los fasciosos en Oviedo, y señala que, a pesar de todos sus esfuerzos, si estas noticias se confirmaran, quizás no podría mantener por mucho tiempo el espíritu de respeto para los prisioneros que actualmente existe en las tropas del Gobierno.

FALLECIMIENTO DEL CUÑADO DE LARGO CABALLERO

Alcoy, 10.—Ha fallecido a los setenta y cuatro años de edad el cuñado del presidente del Consejo de Ministros, compañero José Givancos, que había sido evacuado recientemente de Madrid.

CATALUÑA

OCUPADOS DIEZ KILOMETROS DE ZONA FASCISTA, NUESTRAS FUERZAS SE DEDICAN AHORA A FORTIFICAR SUS NUEVAS POSICIONES

Barcelona, 10.—Después del avance de las Milicias vascas en el día de ayer, en el que se ocuparon diez kilómetros, el día de hoy en el sector del Centro se ha dedicado a la fortificación, habiéndose restablecido la tranquilidad.

EMISION DE BILLETES POR LA GENERALIDAD

Barcelona, 10.—La Generalidad ha autorizado al consejero de Hacienda, en virtud del decreto de septiembre, para la emisión de billetes de 250, 5 y 10 pesetas, cuyo curso será obligatorio en todo el territorio de la región catalana, proyectándose como primera emisión una con un importe de 20 millones de pesetas.

EL CONSULADO DE LA U. R. S. S. AGASAJA A LOS DELEGADOS ESPAÑOLES

Barcelona, 10.—En el Consulado de la U. R. S. S. se ha celebrado una recepción en honor de los trabajadores españoles que acudieron a las fiestas del 19 aniversario de la Revolución rusa.

Los delegados fueron muy agasajados.

AUMENTARA EL PRECIO DEL PAPEL

Barcelona, 10.—El consejero de Economía ha autorizado a la Central de fabricantes de papel para realizar un aumento transitorio en los precios.

COMPANYS RECIBE LA VISTA DEL JEFE DE LA ESCUADRA

Barcelona, 10.—El presidente Companyns ha recibido la visita del jefe de la Escuadra Republicana, Pedro Pradas, y de los comandantes y presidentes de los Comités de los buques "Méndez Núñez", "Gravina" y "Sánchez Barcáiztegui". Por la tarde, el presidente visitó los

EUZKADI

CONSEJO DEL GOBIERNO DE EUZKADI

Bilbao, 10.—El Gobierno de Euzkadi ha celebrado hoy un extensísimo Consejo. Se ocupó, en su mayor parte, del problema de los abastecimientos.

El consejero de Economía informó al Consejo de sus gestiones realizadas en Valencia, Barcelona y algunas plazas del extranjero.

VUELA EL POLVORIN FACCIOSO DE VILLARREAL

Bilbao, 10.—Persisten las malas condiciones atmosféricas, a consecuencia de las cuales no se han desarrollado actividades en Guipúzcoa y Alava. Únicamente actuó

la artillería gubernamental, que incendió el polvorín que los facciosos tenían instalado en la casa cuartel de la Guardia civil de Villarreal.

SANTANDER

SOLO ACTUA LA AVIACION EN LOS FRENTE DE BURGOS

Santander, 10.—Sigue la paralización de las operaciones en los frentes de Burgos a consecuencia del mal tiempo reinante. Sólo ha desarrollado actividad la aviación real, que bombardeó con gran eficacia concentraciones y posiciones enemigas.

El escritor Pirandello, ha muerto

Roma, 10.—Esta mañana ha fallecido en su residencia de las cercanías de

EXTRANJERO

DESMINTIENDO UNA PAFANSA

Moscú, 10.—La Agencia Tass ha desmentido enérgicamente la noticia que han hecho circular algunas Agencias extranjeras acerca de la existencia en territorio español de 20.000 a 35.000 soldados rusos.

UN TRAIOR MENOS

Paris, 10.—Comunican de Burgos que en uno de los últimos combates sostenidos en la Casa de Campo, murió un oficial, primogénito del ex-duque de Fernán Núñez.

EL REY DE INGLATERRA ABDICO AYER

Londres, 10.—Oficiosamente se ha anunciado esta mañana la abdicación del rey Eduardo VIII, confirmando la noticia a las 15'40 de la tarde.

A las 15'45, y también oficiosamente, se ha anunciado que el sustituto de Eduardo VIII en la Corona del Imperio será su hermano, el actual duque de York.

La falta de noticias extensas acerca de estos trascendentales hechos para la vida dinástica de Inglaterra, ha hecho que durante todo el día haya reinado un gran nerviosismo.

En los centros oficiales, la noticia de la abdicación ha producido una penosa impresión por creer que perjudicará

notablemente la sucesión dinástica en Inglaterra.

En los centros bursátiles se hablaba de la suspensión de las operaciones, hasta tanto que la normalidad se haya restablecido, y también en la espera de las fiestas de la coronación, cuyos gastos ascendían, según estaba presupuestado en 30.000.000 de libras.

Esta noche pasada, el rey recibió la visita de Mr. Baldwin, quien parece le hizo gran número de consideraciones de orden político acerca de la conveniencia de desistir de su propósito. También recibió la visita de sus hermanos los duques de York, Gloucester y Kent.

Algunas Agencias aseguraban que en caso de producirse la abdicación de Eduardo VIII se constituiría un Consejo de regencia que actuaría durante varias semanas.

Antes de conocerse la decisión real, en los alrededores del Parlamento se concentró un gentío tan numeroso que fué necesario duplicar la guardia normal.

La noticia de la abdicación, que fué comunicada por la Cámara, produjo en todas partes una gran impresión. La abdicación voluntaria de Eduardo VIII es la primera que se registra en la Historia de Inglaterra.

Se había dicho que el Gobierno cominaba a Eduardo VIII para que depusiera su actitud, pero oficiosamente se ha dicho que el Gobierno no manifestó su opinión sobre este asunto y únicamente expresó al rey su decisión de dimitir en el caso de que se obstinase en contraer matrimonio y continuara en la Corona.

El sucesor del rey Eduardo, actual duque de York, goza, indudablemente, de generales simpatías, pero no obstante la abdicación representa un fuerte golpe para los tradicionales sentimientos monárquicos de Inglaterra, manifestándose una corriente democrática en las clases medias del Imperio, no faltando ya quien asegura que esta abdicación representará el comienzo de una campaña de agitación a favor de los ideales antimonárquicos de un sector del país.

ALVAREZ DEL VAYO Y VIENOF

Ginebra, 10.—El ministro de Estado

LA LUCHA EN ASTURIAS

Se recrudece la ofensiva iniciada por las fuerzas leales, ocupando importantísimas posiciones a los rebeldes

Gijón, 10.—La ofensiva en los frentes de Asturias, paralizada hace algunos días por el mal tiempo, se ha reanudado hoy brillante y eficazmente en todos los sectores.

En el sector de Grupos nuestras fuerzas, después de un violento ataque, conquistaron el llamado Pico del Arca.

En el de Sobrando se han conquistado la quinta y vereda de Olivares y el Monte Canates, en el que resistieron los facciosos tenazmente, sufriendo grandes pérdidas.

A consecuencia de estos dos avances, Oviedo se encuentra casi aislado, pues sólo dispone del estrecho paso del Naran-

co, que tiene que utilizar con caballerías porque la carretera se halla en nuestro poder.

A las diez de la noche, las tropas leales conquistaron la quinta de Olivares, fortificándola seguidamente, incluso con alambradas. A las 10'25 se tomaron So-moza, Campio y Monte Otero, realizando los tanques leales una audaz incursión hasta el pueblo de Soto Regueros, donde incendiaron algunas casas.

A última hora de la noche continuaban los combates en el Monte Cimero, donde las tropas de Tablada llevaban la ofen-

Sobre la "quinta columna" HACIENDO MEMORIA

II

El compañero fiscal de la causa contra la cabeza de la "quinta columna" habrá oído en estos días inquietos y maniobrosos de Murcia razones y réplicas muy edificantes. No le habrán faltado invocaciones a la piedad, en nombre de sentimientos cristianos y de un repertorio humanitario bastante conocido. Algunas de las personas que hablan así ahora, no pensaban lo mismo cuando los procesados eran hombres de izquierdas. La colección de "La Verdad" nos permite seguir haciendo memoria de lo que unos han olvidado y otros quisieran borrar.

Cuando se dictó sentencia de muerte contra Sediles, Salinas, López Mejías y otros honrados militares, "La Verdad" publicó los siguientes comentarios:

"Ha seguido la opinión con señalado interés así las informaciones previas de diverso carácter publicadas acerca de los sucesos de Jaca, como la sustanciación del procedimiento, que ha invertido laboriosas sesiones en la ciudad pirenaica.

No seremos nosotros los, que en los actuales momentos, en que, dictada la sentencia, sólo se espera con respecto a la misma el cumplimiento de ritualidades castrenses, pidamos ensañamiento con los culpables. Un alto espíritu de piedad brota en estos casos del corazón humano en demanda de clemencia para los encartados. Sin embargo, no ha de operarse una subversión tan injusta como alguna parte de la Prensa ha venido preparando estos días, al asegurar que el Tribunal sentenciador actuaría con máxima benevolencia, mientras en las incidencias del enjuiciamiento eran presentados los sometidos al mismo como héroes legendarios, que permanecían impávidos ante su aleatorio porvenir y a quienes se ensalzaba como dignos de la amnistía y aun del reconocimiento público.

Va perdiendo terreno con estas desatentadas campañas el principio de autoridad, y así se relajan los vínculos sociales y llegamos a padecer el fomento de insubordinación y aun de anarquía que por todas partes se advierte.

Estamos viviendo en España a merced de los aires de fronda que de manera provocada y artificiosa, porque el país bien probado está que lo que ansia es la paz, suscitan gentes interesadas en difundir por todas partes la revolución y el malestar social. Nunca, como ahora, ha llegado a industrializarse la propaganda insurgente, y es preciso evitar que la extremada leñidad de sanciones desprestigie al Poder.

El fiscal ha cumplido su desagradable y triste deber solicitando la imposición de diversas penas de muerte y de otras graves para el resto de los encartados. Ha tenido, además, la hidalguía de reconocer el esfuerzo de los defensores; pero no podía menos de rendir tributo a la dureza de la ley en cuyo nombre hablaba.

Se está ventilando ahora la definitiva concreción de un fallo que afecta no sólo a desventurados semejantes nuestros y a sus familias, que sólo compasión pueden inspirarnos, sino al porvenir de España, Y el corazón pide clemencia para los procesados; pero la razón demanda a su vez previsión y justicia, que dejen a salvo el interés supremo de la sociedad." ("La Verdad", 17 marzo 1951.)

español, camarada Alvarez del Vayo, ha almorzado con el encargado de Negocios de Francia, Vienof.

Este, después, conferenció extensamente con el representante de Inglaterra en la Sociedad de las Naciones.

EL INFORME DE ALVAREZ DEL VAYO SERA EL EJE DE LA DISCUSION

Ginebra, 10.—Existe un gran interés por presenciar la próxima sesión de la Sociedad de Naciones, girando la expectación máxima alrededor de nuestro enviado, camarada Alvarez del Vayo. Toda la próxima sesión será ocupada por el discurso del ministro de Estado.

SIGUE "CANTANDO" EL AVIADOR POLACO QUE BOMBARDEO MADRID

Varsovia, 10.—Siguen las revelaciones del aviador polaco Strisky que participó en los bombardeos de Madrid a las órdenes del general fascioso Franco. Dice que las bombas que se lanzaban sobre Madrid eran de fabricación alemana y llegaban a Lisboa facturadas como cajas de conservas.

UN MENSAJE DEL REY EDUARDO

Londres, 10.—Algunas agencias informativas admiten la posibilidad de que el rey Eduardo VIII se dirija a todos los habitantes del Imperio mediante un mensaje por "radio".

CIANO CONFERENCIA CON LOS REPRESENTANTES DE FRANCIA E INGLATERRA

Roma, 10.—El conde Ciano ha conferenciado extensamente con los embajadores de Francia e Inglaterra, y aunque no se ha facilitado referencia, se supone que se trató de la nota enviada por los Gobiernos últimamente citados a los de Italia, Alemania, Portugal y Rusia.

UN TELEGRAMA

La Juventud Socialista Unificada de Cieza protesta de la calumnia lanzada contra nuestro gobernador

En el Gobierno civil se ha recibido el telegrama siguiente: "Murcia-Cieza. Gobernador civil.—La Juventud Socialista Unificada protesta de la calumnia lanzada por algunos periódicos y se adhiere a la actividad desarrollada por ese Gobierno civil.—El secretario, Munado. (Firmado)."

"NUESTRA LUCHA" SE PARTE GRATUITAMENTE Y A DIARIO ENTRE LAS FUERZAS MILICIANAS DEL FRENTE

MADRID

LA MARCHA DE LA EVA CUACION

Madrid, 10.—La Junta delegada para la Defensa de Madrid ha facilitado una información, según la cual no es cierto que se hayan puesto obstáculos para el despacho de las solicitudes de evacuación.

Lo que sucede en realidad es que estas solicitudes han disminuido considerablemente, habiendo tenido que intervenir en algunos casos la Policía para activar la evacuación de la capital, ya que nadie quiere abandonar.

PROCLAMAS FACCIOSAS

Madrid, 10.—Esta mañana los aviones facciosos han lanzado sobre la ciudad unas proclamas en las que, dirigiéndose al pueblo madrileño, dicen los rebeldes que el Gobierno de la República tiene engañados a sus traidores, y que éstos lo que deben hacer es entregar la ciudad.

En las proclamas se nota el desaliento existente entre el enemigo.

ATAQUES REBELDES RECHAZADOS EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA Y CASA DE CAMPO

Madrid, 10.—La impresión de los frentes del Centro a las seis de la tarde seguía siendo favorable a nuestras armas. A esta hora continuaban los duelos de artillería, y en el sector del coronel Mena había fuego de fusil, ametralladora y mortero, producido por nuestras fuerzas. Esta columna ha desarrollado un eficaz contraataque, habiendo ocupado otras siete casas.

En la Ciudad Universitaria continuaban los intentos facciosos de violentar nuestras líneas, utilizando para ello gran cantidad de fuerzas y de moderno material. Los fuertes núcleos empleados por los rebeldes en esta operación quedaron materialmente destruidos, causándoseles más de un centenar de muertos.

En el sector de Navalcarnero, la actividad fué puramente artillera, destacando en especial la atinada puntería de nuestros morteros.

En las primeras horas de la noche proseguían los combates y las actividades de artillería.

Los afanes facciosos en el día de hoy se concentraron especialmente en cortar la carretera de La Coruña, en las inmediaciones de Aravaca, y terrenos del antiguo Club de Campo. Después de tres horas de combate violentísimo, y una vez rechazado el ataque faccioso, contraatacaron nuestras fuerzas, utilizando unos modernísimos cohetes cuya duración es de tres minutos. La lucha duró desde las tres de la madrugada hasta las 5'15.

Uno de los cañonazos disparados por nuestra artillería destruyó completamente un camión faccioso.

UN EJEMPLO QUE DERE MITARSE Comunicado del Partido Comunista

En la vista de la causa contra la cabeza de la "quinta columna" compareció ayer tarde un sujeto llamado Felipe Aparicio Egea, vecino de Corvera, quien dijo que estaba afiliado al Partido Comunista y declaró en favor del conocido personaje Luis Fontes Pagan, ex-marqués de Ordoño.

Sobre el desaprensivo testigo de referencia, el Partido Comunista tiene que manifestar que ese individuo intentó organizar, semanas después de las elecciones de febrero, el Partido en Corvera; pero obtenidos los oportunos informes resultó ser un elemento que, primero, estuvo al servicio de los radicales y, después, a las órdenes de Acción Popular en las citadas elecciones, por lo que fué plenamente desautorizado en sus trabajos de organización de nuestro Partido. Así, pues, el tal Felipe Aparicio Egea no tiene nada que ver con el Partido Comunista.

Con este motivo, recordamos a todos los militantes del Partido Comunista que está terminantemente prohibido participar como testigos de defensa en todos los procesos contra la reacción y el fascismo. Los camaradas que no cumplan estas indicaciones serán fulminantemente expulsados del Partido Comunista.

Murcia, 11 diciembre 1936.— EL COMITE PROVINCIAL.

Gran acto de organización del Batallón

"Frente de la Juventud"

En nombre del 5.º Regimiento hablaron los comandantes Bulnes y Barneto

Un saludo del 5.º Regimiento para el gobernador civil

Ayer tarde, con asistencia de numeroso público y en el Teatro Romea, se celebró el acto anunciado de organización del Batallón Frente de la Juventud. El teatro estaba lleno de consignas y lo ocupaban diversas banderas de las entidades juveniles. Entre las consignas destacaban: "El 5.º Regimiento saluda al gobernador civil, símbolo de la actuación antifascista". "El 5.º Regimiento saluda al Ayuntamiento de Murcia". "El 5.º Regimiento saluda al Frente Popular".

El Comisario político, camarada Bautista Vendrell, pronuncia breves palabras de salutación a la juventud antifascista, invitándola a colaborar en la obra de organización del Batallón de la joven generación victoriosa. Dice que van a hablar representantes de todas las entidades juveniles antifascistas y del glorioso 5.º Regimiento de Milicias, en el cual se enorgullece de que esté encuadrado nuestro Batallón.

LUIS PERMUY, por la Juventud de Izquierda Republicana

En estos momentos nos jugamos la libertad de España todos los antifascistas. Nosotros debemos luchar por el porvenir de España, que es nuestro. No podemos tolerar que hombres como Queipo de Llano, desprecie de nuestra nación con esa canalla que en nombre de Cristo, sin hacer caso del "no matarás", y que no tiene hembra ni valor, pise todavía el suelo de España. Todos debemos cumplir con nuestro deber. No hay neutrales, no puede haberlos. El que lo contrario opine, es un fascista y un cobarde. No diremos "no pesarán", sino que lucharemos hasta que no quede uno solo. Ellos ven su derrota y se vengán destruyendo las mujeres y las criaturas con su metralla. Pero no destruirán nuestra libertad. Por encima de las ruinas renacerá la joven generación que lucha.

EL MURCIA, por la Juventud de Unión Republicana

Creía necesario y oportuno la celebración de un Congreso de Jóvenes para propaganda del Batallón Frente de la Juventud. Nosotros creemos necesario hablar a los jóvenes. No nos sentimos pesimistas, pero creemos que debe existir una mayor preocupación por las tareas fundamentales de la guerra. La provincia de Murcia ha dado todo lo mejor que tenía para la guerra. Todavía sobran Comités, sobre todo. Es preciso pensar únicamente en la guerra. Olvidar los controles y los viajes en coche. Los Comités deben trabajar únicamente como organización de retaguardia en preparación de la guerra. Los organismos directivos de las Juventudes son los primeros que deben enrolarse en el Batallón. Creemos que este Batallón será la honra del 5.º Regimiento. Hemos de tener siempre como tarea fundamental la de formación política de las camaradas que pasen a integrar el Batallón. Son todas las organizaciones juveniles que integran el Frente Popular las empujadas en esta obra. Que cada uno se convierta en organizador del Batallón del Frente de la Juventud.

GABRIEL PINAZO, de la F. U. E.

Un saludo a todos los antifascistas en nombre de la F. U. E., esta organización, que ha luchado desde la dictadura en la preparación política de los estudiantes, contra Mola, director general de Seguridad entonces y hoy verdugo del pueblo laborioso. Luchamos en defensa de la cultura. Somos esa juventud que no se encierra en el aula, sino que piensa al aire libre de la calle. Somos nosotros, jóvenes estudiantes, los que desde el comienzo hemos comprendido las necesidades de la guerra. Más de un 70 por 100 de los hombres que luchan en defensa de la Ciudad Universitaria son camaradas de la F. U. E. Esta guerra es la guerra de los que nada tienen contra los que lo poseen todo. He aquí el problema. No se trata de una guerra entre dos naciones. Nosotros, partidarios de la paz, estamos haciendo propaganda de guerra. Debemos decir a todos los despreocupados que luchamos porque en una lucha de una clase contra otra no puede haber neutralidad. En el Frente de la Juventud están desde los jóvenes libertarios hasta los jóvenes republicanos. Los campesinos, los obreros luchan por el pan y por la libertad. Nosotros, que luchamos por la cultura, estamos con ellos.

ANTONIO RODRIGUEZ, de la Juventud Socialista Unificada

Jóvenes trabajadores, compañeros y compañeras: El Batallón Frente de la Juventud queremos que sea honra de la juventud trabajadora de Murcia, y de toda la juventud que no quiere el fascismo. Queremos la ayuda de todos los que están en la retaguardia. No se trata solamente de una lucha de una

clase contra otra, sino de una lucha nuestra contra el fascismo nacional y de otros países. De nuestra gloriosa España quieren hacer una colonia como Abisinia. A todos los jóvenes que aman su patria les invitamos a colaborar con nosotros. Se ha de demostrar que la juventud de Murcia está capacitada para la guerra. Que no pasemos en España por la vergüenza de otros países donde el fascismo ha osado poner sus plantas. Todos debemos comprender que las tareas de la guerra son hoy urgentísimas. Integrad el Batallón. Defended lo nuestro defendiendo el futuro, que es la libertad.

JESUS BULNES, comandante del 5.º Regimiento

Nosotros, como 5.º Regimiento, tenemos una deuda de gratitud para con el pueblo de Murcia por el calor y el entusiasmo con que nos ha acogido. Todos los pueblos murcianos han concurrido a nuestra labor y los organismos nuestros en la provincia nos han ayudado en todo instante. Quiero destacar la labor que NUESTRA LUCHA ha realizado para que el trabajo que desarrollamos se viera coronado por el éxito. Al alcalde, al gobernador civil tenemos que decirles que ahora, más que nunca, estamos a su lado y les agradecemos toda la serie de esfuerzos que han desplegado para ayudarnos. Especialmente el gobernador civil, al cual debemos que nuestro Batallón "Lina Odena" pueda estar hoy en el frente de Madrid cubriéndole de gloria. Gracias al camarada Giorla se obtuvieron las ochenta mil pesetas necesarias para el equipamiento de este glorioso Batallón, y hoy el Batallón "Lina Odena" es un orgullo del 5.º Regimiento. Agradecemos también la labor del Frente Popular y de la Casa del Pueblo de Murcia, organismos que siempre han estado al lado nuestro. También debemos hacer unas declaraciones de principios. Hemos de poner, como primer punto de vista y como algo imprescindible, la unión sagrada de todos los antifascistas. Aunque en el 5.º Regimiento, y especialmente en el frente de Madrid, estén algunos de los miembros más destacados del Partido Comunista, no debemos ni podemos interpretar este hecho como demostración de que el 5.º Regimiento sea una Milicia de Partido, sino un Regimiento de unidad de todos los antifascistas, en el cual nosotros colaboramos con entusiasmo. La unidad sagrada de los antifascistas es imprescindible. El que la ataque, el que se ponga frente a ella, está sirviendo a los fascistas, a los moros, a los alemanes, a los italianos. Todo aquel que busque lo que nos separa sólo beneficia al enemigo.

Hay también otros aspectos en los cuales, con la responsabilidad que nos da nuestros cargos de dirigentes del 5.º Regimiento, debemos parar nuestra atención. Entre ellos está el de la política agraria. Los campesinos que trabajan la tierra deben ser convencidos por nosotros de que es preferible que trabajen en forma colectiva, pero si la quieren laborar individualmente, debemos de apoyarles como a camaradas nuestros. Nadie puede obligarles a que paguen rentas que han sido abolidas por el Gobierno de la República. Estamos luchando por algo y no para que en lugar de pagar el campesino sus rentas a Juan Benítez o a Cardona los paguen a un Comité cualquiera de pueblo. Nadie debe aprovecharse de la revolución, y el que lo hace es un traidor a ella. Si al campesino le roban lo que hay recogido, su respuesta será no sembrar, y si el campesino no siembra, el año próximo el hambre caerá sobre España. Si algo sucede la culpa será para esos grupos de retaguardia. Hay que decir a tales camaradas que las herramientas se defienden laborando o con las armas en el frente. Si los caciques y los terratenientes vencen, la tierra será para ellos. Si vencemos nosotros, es claro que la tierra será para el pueblo. Hay que plantear el problema de dejar de ser valientes en la retaguardia. Sin o nos planteamos este problema no podrá ser nuestra la victoria.

Quiero hablar a los jóvenes. ¿Por qué el 5.º Regimiento se plantea la tarea de organizar el Batallón Frente de la Juventud? Porque siguiendo trayectoria de siempre, se adapta a las necesidades del momento y comprende que la tarea de constitución del Batallón Frente de la Juventud, que ha de ser el signo de la unidad, hará que fundida la sangre de todos los jóvenes antifascistas en una sola, se selle en las trincheras la unidad indestructible de la juventud que ha de forjar la victoria.

Si fijamos la atención en las cosas nuestras, comprobaremos que en Murcia se ha sentido la guerra, pero no con toda la intensidad que lo fundamental del momento exige. Todos estamos movilizados para la guerra. Tanto se trabaja con el fusil en el frente como con

un volante o una máquina en la retaguardia. Pero si el que está en el frente no se para en trabajar con el fusil sus veinticuatro horas, el de la retaguardia no debe de pensar en las seis horas o en la "semana inglesa", sino en las ocho horas, o en las diez y en las doce, si es preciso. Y este 20 por 100 de tiempo que trabaja más puede ser utilizado por los compañeros de labores para coger el fusil y marchar al frente a defender el trabajo intensivo de la retaguardia. Si nuestros camaradas de la Unión Soviética se han propuesto la tarea de trabajar horas extraordinarias para procurar ayuda a sus hermanos de España, ¿con cuánta y más justa razón no debemos nosotros emplear las veinticuatro horas del día en trabajar por los camaradas del frente!

Otro de los aspectos del trabajo en la retaguardia es el problema de la mujer. La mujer representa, por lo menos, la mitad de la Humanidad. Si esta mitad está inactiva, se ha perdido la mitad de fuerza para la lucha. Debe plantearse a la mujer la necesidad de que ayude al hombre en los trabajos de retaguardia, de que pueda suplirle cuando el hombre tenga que empuñar el fusil. Esta es una tarea importante de nuestros dirigentes sindicales.

Os va a dirigir la palabra el camarada Saturnino Barneto, que se encuentra en estos momentos entre nosotros. El camarada Barneto os podrá hablar de cosas de la guerra. Os podrá hablar de que cuando se batían los camaradas nuestros de Sevilla, nuestros camaradas de Huelva organizaban Comités en los campos y en las fábricas, de que cuando se batían nuestros camaradas en Badajoz, en Badajoz se dedicaban al reparto de la tierra. El os podrá decir cómo, desatendiendo a las camaradas de Badajoz, en Toledo creaban Comités de retaguardia. Ahora la lucha está en Madrid. Trabajemos todos los camaradas de Levante en la ayuda efectiva, en las tareas fundamentales de hoy, que son las tareas de la guerra.

Al concluir sus palabras el comandante Bulnes, estalla una gran ovación y se oyen numerosos vivas al 5.º Regimiento, al gobernador civil y a las organizaciones antifascistas.

SATURNINO BARNETO, comandante del 5.º Regimiento

Camaradas: Nos encontramos en un mitin del Frente de la Juventud. Yo tengo cuarenta años. Pero creo que la juventud no se siente por la edad, sino por el valor y por el entusiasmo que se pone en la lucha. Yo soy un joven de veinte años. Es la juventud quien más necesita de esta lucha por una nueva España, por una España libre. A toda la juventud.

Hartos estamos de oír lo que tanto se ha dicho sobre los problemas de la guerra, enfocados desde la retaguardia. Voy a contaros una moraleja. Una vez, un campesino fué arrastrado por la corriente de un río, y se agarró a una adelfa. Empezó a lanzar gritos, pidiendo auxilio a Dios. Otro campesino le dijo: "Fie en Dios, que te dará suerte". Pero la ayuda en la lucha contra el peligro fascista no debe partir de los demás; debe partir de cada uno de nosotros mismos. Para luchar no necesitamos más que el fusil y el valor. Todos debemos estar movilizados en la guerra y para la guerra. La mujer, en su casa, también es militar, también debe trabajar para la guerra. La herramienta es un sostén del frente que utiliza el que la empuña. También los Sindicatos, mientras no hayamos vencido al fascismo, son el arma de retaguardia que lucha en la guerra. No debemos plantearnos por el momento proposiciones de innovaciones económicas. Cada partido tiene su doctrina y su programa. Cuando hayamos triunfado, el pueblo dirá libremente su voluntad. Y se hará lo que quiera el pueblo. Hay que terminar con los cartellitos de "incitado" y "controlado", porque esto lo único que hace es retraer a los pequeños productores, a los pequeños campesinos, que hoy son nuestra mejor ayuda para abastecer los frentes.

Debemos incorporar la mujer a las tareas de la guerra, incluso a base de aquellas mujeres que tengan arraigadas viejas creencias religiosas. Sabemos todos que mientras en las iglesias el cura confiesa, el burgués y el cacique roban al campesino. Nosotros tenemos que plantear a la mujer la cuestión religiosa, diciéndole que si los curas y los frailes sienten realmente las ideas de hermandad, ¿por qué envían de Roma los aviones que destruyen nuestras ciudades indefensas? Yo he vivido cuatro horas de bombardeo en Cartagena. Ni una bomba cayó en el puerto ni en el arsenal, que podían ser objetivo militar. Las bombas cayeron en los hospitales y en las casas donde no podían alcanzar las baterías antiaéreas. Eso nos da

LA ESTANCIA DEL CAMARADA GALARZA EN MURCIA

Expresó su satisfacción por la actividad de nuestra provincia y por la gestión de su gobernador, camarada Cabo Giorla

El gobernador, camarada Cabo Giorla, anoche a las nueve recibió la visita de los periodistas, a quienes dijo que las actividades, casi todas del día de ayer, las había dedicado a la estancia del ministro de la Gobernación, camarada Galarza, en esta ciudad.

El ministro llegó a Murcia procedente de Alhama, donde descansó la noche del miércoles. Allí visitó aquel Hospital de sangre, quedando muy satisfecho de sus instalaciones y funcionamiento.

En la mañana de ayer el camarada Galarza estuvo, acompañado de él y de otras autoridades, en el cuartel de las fuerzas de Asalto, pasando revista a éstas y recorriendo todas las dependencias. Mostró su satisfacción en esta visita y felicitó a las fuerzas de Asalto en la persona de su comandante Serrano, por el espíritu de disciplina y republicano que se encuentran.

A mediodía, el camarada Galarza almorzó con autoridades y diversos elementos de la capital en el Hotel Victoria, cuyo almuerzo transcurrió en un ambiente de franca cordialidad.

Posteriormente el ministro conversó largo rato con el gobernador de cuestiones relacionadas con la actuación de Murcia como ciudad de retaguardia en esta lucha contra el fascismo, y dijo el ministro que el concurso que Murcia presta al Gobierno en estas circunstancias es de un interés singularísimo y de importancia extraordinaria, siendo esta provincia la que en realidad no ha dado al Gobierno preocupación alguna, en razón a su eficaz y excelente desenvolvimiento.

El camarada Galarza, agregó el gobernador, me ha rendido el honor inmerecido de expresarme su felicitación en nombre del Gobierno por la obra antifascista y de cooperación a los órganos de la República, que yo vengo realizando, obra que no es sólo mía, sino que pertenece casi en su totalidad al franco y decidido concurso que me vienen prestando las organizaciones todas de la Casa del Pueblo y otros elementos del Frente Popular.

Habló el gobernador de la satisfacción que le producían las palabras del ministro de la Gobernación en relación con su actuación en Murcia, que ha tenido una total reiteración de confianza y felicitación por parte del Gobierno y se lamentaba del juicio equivocado que de su conducta como gobernador ha expresado cierto periódico de Barcelona, en un asunto en el que para su resolución había contado con las organizaciones obreras todas, incluso con la C. N. T. del pueblo de Totana, y confiaba que ese periódico y las honradas plumas que lo redactan, habrán de reconocer el error cometido en esta cuestión y en lo que afecta a su persona como gobernador.

Terminó diciendo que el ministro había salido para visitar otras provincias de la retaguardia y la guerra, y que antes de partir le anunció que en asuntos relacionados con su Ministerio y las actividades ejemplares de esta provincia, Murcia encontrará importantes beneficios en razón con medidas que en corto plazo se darán a conocer.

La labor de nuestra Casa Regional en Madrid

Visita de los camaradas Borrell, Sáez y Polidura

Hemos recibido la grata visita, en nuestra Redacción, de los camaradas Antonio Borrell, Francisco Sáez y José Polidura, quienes pertenecen al Batallón "Antonete Gálvez", organizado por la Casa Regional de Murcia y Albacete en Madrid, y vienen a nuestra provincia en misión delegada del Ministerio de la Guerra.

Con el fin de llenar deficiencias y salvar dificultades bien comprensibles, han acometido la tarea de reclutar en toda nuestra provincia a los grupos de milicianos que, por su número, no llegan a constituir unidades militares para integrar con todos esos grupos uno o más batallones que, inmediatamente, se preparan y quedarán dispuestos para salir a los puntos de destino que la Superioridad señale.

El comandante Borrell está desempeñando actualmente especiales actividades de organización, y es muy conocido entre los luchadores del nuevo Ejército popular, por su brillante actuación en los sectores cercanos a Madrid. Sus acompañantes y colaboradores, los camaradas Sáez

y Polidura, también están desarrollando una intensísima labor en los asuntos de la guerra.

Queremos destacar, con este feliz motivo, la tarea generosa y entusiasta que está cumpliendo en estos días la Casa Regional de Murcia y Albacete en Madrid, tanto en misiones propiamente bélicas como en los trabajos de evacuación y de aprovisionamiento, tan precisos y urgentes en las horas actuales. Tenemos el propósito de dedicar el comentario que merece la magnífica obra que está llenando nuestra Casa Regional en Madrid; prometemos hacerlo con extensión otro día inmediato; pero queden ahí las anteriores palabras como testimonio de reconocimiento y de alabanza.

Saludamos y felicitamos a los camaradas Borrell, Sáez y Polidura; estos dos últimos son los que por ahora están cumpliendo la misión delegada del Ministerio de la Guerra que antes referimos, por ocupaciones oficiales y accidentales del comandante Borrell, quien, tan pronto pueda dejarlas, se unirá a sus colaboradores. Les deseamos una plena culminación de sus tareas, en las que, además, les ofrecemos nuestra cordial ayuda.

idea de los buenos sentimientos de esta canalla. Sólo tengo un recuerdo de mi pobre madre, que, según noticias del traidor Queipo, ha sido fusilada en Sevilla por, ser ella, quien me parió a mí. A los quince días de sublevación partí de Sevilla, y ella rogó por mí a Dios para que me salvara. Si me protegí a mí, ¿por qué no salvó a mi madre, que era quien se lo había pedido?

Hay que plantearse la lucha por la vida y por la libertad. Si los países fascistas ayudan a los insurrectos, también hay una gloriosa Unión Soviética a nuestro lado. Pero es preciso que no nos durmamos al calor de esta ayuda, y nos convenamos que la guerra la hemos de ganar nosotros. Las mujeres, los hombres, los milicianos, los Sindicatos. Los milicianos están a veces tumbados en el frente con una manita chorreado agua. El que no piense en su ayuda, que se pase al enemigo. Pero que no quede entre nosotros. Que no suceda más el caso de Cartagena, cuando hubo que descargar el vapor sulfúrico que nos traja ayuda material. A las cinco de la tarde, los camaradas del puerto dijeron haber terminado su jornada. Imitemos a los camaradas de Alicante, que para descargar el "Neva" estuvieron cuatro días y cuatro noches trabajando gratuitamente. Eso hacen los obreros conscientes. Eso debemos proponerlos todos.

Termina el acto entre grandes ovaciones y vivas, a los acordes de La Internacional y la Joven Guardia, interpretadas por la banda del 5.º Regimiento.

Al final, una comisión del Batallón Frente de la Juventud ha hecho entrega al gobernador civil, camarada Giorla, del transparente colocado en el teatro, que decía: "El 5.º Regimiento saluda al gobernador civil, símbolo de la actuación antifascista". El camarada Giorla tuvo palabras de agradecimiento y de calor antifascista.

Teatro Circo Vill.

SECCION DE PROPAGANDA ANTIFASCISTA DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Ayer, la delegación en Murcia de la Sección de Propaganda Antifascista dependiente del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, proyectó sobre la pantalla del Circo otra magnífica producción del formidable director L. Arnstam, el operador de Eisenstein en los países de la U. R. S. S.

"Tres amigas" se intitula este delicioso alarde de consciente plenitud cinematográfica. Se diría que los productores han querido romper en él los tópicos sentimentales al uso en los demás films europeos, pero creando de paso una sentimentalidad más humana. Nada se había intentado aún de tanto contenido emotivo como el maravilloso "crescendo" de los coros en el comedor de trabajadores...

Todo lo demás, exacto, ajustado a una parábola perfecta en su manifestación lineal y social. Quizá pudiéramos deponer un reparo al sentido vagamente atrasado en la composición de muy pocas escenas; pero los sedimentos de una cultura anterior son difícilmente recusables.—J.

Para ganar la guerra hay que sentirla

Desde los primeros días de la lucha que en estos momentos ensangrienta a España, se empezó a susurrar, y en algunos sitios a llevarla a efecto, la participación de las organizaciones sindicales en los centros políticos del Estado. Yo no creo se les haya escapado esta cosa a los camaradas dirigentes de la gloriosa Unión General de Trabajadores de España. Pero como todos los afiliados a una central sindical tienen el derecho y la obligación de orientar a sus compañeros en cada momento, he creído conveniente, como afiliado a la Unión General de Trabajadores de España, dar una idea sobre este orden de la cuestión.

Los sindicatos, como tales organizaciones de clase, tienen su labor específica a desarrollar, pidiendo a los patronos las reivindicaciones justas, siempre que no haya guerra, como ocurre en estos momentos; administrando la industria y el comercio; vigilando la producción y dotando a todos los trabajadores de una conciencia de clase y una capacidad política igual a la de los trabajadores rusos; pero nunca de una enseñanza y una conciencia sindical análoga a la de los de la Confederación Nacional del Trabajo.

La U. G. T. no ha intervenido nunca en la cosa política de España; no ha tenido nunca diputados, no ha tenido nunca concejales, aunque siempre tuvo la inspiración del Partido Socialista, a la que hoy se une el Partido Comunista, dirigente de la revolución española.

La U. G. T. no puede hacer política sindicalista, sino marxista. Nosotros no podemos ir arrastrados por la C. N. T. y la F. A. I. La U. G. T. tiene sus directores en los Partidos Comunista y Socialista. En una palabra, ha de cumplir las consignas de la Tercera Internacional, claras y exactas.

La C. N. T. cuenta también con su partido dirigente: la F. A. I. Así, pues, las dos organizaciones tienen sus representantes para que las dirijan y las orienten según las necesidades del momento.

Las organizaciones tienen hoy otras muchas cosas que atender, de imprescindible necesidad y urgencia: los problemas de la guerra.

Para atender la guerra es imprescindible sentirla y saber lo que se juega la clase trabajadora española. Es de suma necesidad que los trabajadores se enteren de que la guerra no se gana trabajando menos y cobrando más. La guerra se gana trabajando más de ocho horas, entregando el sobreesfuerzo a las familias de los que tienen la gallardía de marcharse al frente a defender las libertades del pueblo y guardar las espaldas de los que trabajan en la retaguardia.

Ningún sentido de la responsabilidad ha de tener aquel que hoy pide disminución de trabajo y aumento de salario, mientras ve que los trabajadores de otros países abandonan sus hogares, sus mujeres y sus hijos, para ayudarnos a aplastar al sangriento fascismo internacional que pisa España.

Los dirigentes de la U. G. T., conscientes de su responsabilidad y de los momentos graves por que atraviesa España, sabrán ponerlo todo a disposición de la guerra y para la guerra, preparando a la mujer para sustituir al hombre en los talleres, en las fábricas y en el comercio. ¡Viva la Unión General de Trabajadores de España!

Rafael CARRILLO SANCHEZ

Teléfono de
NUESTRA LUCHA:
1901

cabeza de la "quinta columna" ante la justicia popular

(VIENE DE LA PAGINA SEXTA)

D.—¿Ha hecho algo en contra del Gobierno?

T.—Que yo sepa, no.

D.—¿Antes del movimiento, ¿ha perseguido a los obreros?

T.—Que yo sepa, no.

D.—¿Han dado quejas de su comportamiento con los obreros?

T.—Mientras yo he sido vocal, no.

D.—¿Ha ayudado a los obreros?

T.—Precisamente, porque una mujer que estaba para dar a luz y enemistada con él y con el cura, le puso médico y cuanto necesitó.

F.—¿Pertenece al Partido Comunista después del triunfo electoral?

T.—Sí, pero antes era de la U. G. T.

F.—¿Se llamó a Fontes en unión de los demás patronos o a él solo?

T.—Creo que él solo, pero no sé de los demás.

F.—¿Si hubiera Fontes realizado algunas actividades, ¿lo sabría usted?

T.—Yo sabía poco de su vida.

Jurado.—¿Tiene muchas propiedades?

T.—Una finca.

Jurado.—¿Qué jornal daba a los trabajadores?

T.—La dos veces que con él he trabajado me ha dado 650 pesetas.

Jurado.—¿Cuándo?

T.—Antes de las elecciones y durante éstas.

Otro jurado.—¿Por qué llamaron a Fontes?

T.—No lo llamamos, sino que vino a ofrecerse.

Juan Fernández Lorente, Casado, De Corvera, Albafill, De la U. G. T. desde siempre, Conoce a Fontes.

D.—¿Conoce a Fontes?

T.—Sí.

D.—¿Cuando venía a Murcia volvía por las tardes?

T.—Sí.

D.—¿Ha perseguido a los obreros, o, por el contrario, les ha favorecido?

T.—Se ha gastado todo su capital en dar jornales y hacer obras.

D.—¿Cuando puso el coche a la disposición del Frente Popular, ¿lo hizo voluntariamente o a la fuerza?

T.—No lo sé.

D.—¿Se dice en Corvera que simpatizara con el movimiento?

T.—Creo que no.

D.—¿Siempre estuvo a disposición de las autoridades?

T.—Sí, señor.

F.—¿Luis Fontes, ¿era de alguna organización política de izquierdas en Corvera?

T.—No.

F.—¿Cuándo se fundó la Casa del Pueblo?

T.—Al proclamarse la República.

F.—¿Pertenece a ella desde entonces?

T.—Sí.

F.—¿Cuándo se disolvió?

T.—Creo que en el 33.

F.—¿Cuándo se abrió?

T.—Después de febrero.

F.—¿Sabe las actividades políticas de Fontes?

T.—No lo sé.

F.—¿Si hubiera tomado parte en la preparación del movimiento, ¿se lo hubiera dicho a usted?

T.—No.

Jurado.—¿Luis Fontes, ¿es afecto o desafecto a la República?

T.—No lo sé.

Jurado.—¿Sabe si tiene una finca?

T.—Sí.

Jurado.—¿Está incautada?

T.—Sí.

Jurado.—¿Sabe que sólo se incautan las fincas de los desafectos?

T.—Lo sé.

D.—¿Se hizo la incautación de la finca después de su detención?

T.—Así es.

Presidente.—¿Se incautó el Frente Popular del automóvil?

T.—Sí.

Pedro Benegas Fernández, De 50 años. Soltero. Aperador. Pertenece a Izquierda Republicana desde primero de mayo. Conoce a Luis Fontes.

D.—¿Es usted el alcalde de Corvera?

T.—Sí.

D.—¿Ha llegado a usted alguna queja contra él?

T.—Ninguna.

D.—¿Ha sido amigo de los obreros?

T.—Sí, señor.

D.—¿Ha dicho alguien que él haya tenido alguna participación en el movimiento?

T.—Nadie ha dicho nada.

D.—¿El coche lo puso al servicio del pueblo espontáneamente?

T.—Porque le nació de dentro.

D.—¿Convivía con los obreros?

T.—Más que con los demás elementos.

D.—¿Sabe si ha tomado parte en la preparación del movimiento?

T.—De eso no sé nada.

D.—¿Se le considera bien entre los obreros?

T.—Se le considera como el padre de todos.

F.—¿Pertenece a Izquierda Republicana?

T.—Sí, señor.

F.—¿Pertenece a algún otro partido?

T.—No tenía ni voto en el censo.

F.—¿Sin tener voto es alcalde de un pueblo?

T.—Sí. Yo soy natural de Fuente-Alamo.

F.—¿No ha tenido parte en la política de Corvera?

T.—Nunca.

F.—¿Se ha encontrado alcalde de pronto?

T.—Me afilié después a Izquierda Republicana.

F.—¿Sabe usted si se han incautado de una finca de Fontes?

T.—No lo sé.

F.—¿Tenía amistad con Fontes?

T.—Alguna.

F.—¿Qué hablaba de política?

T.—De eso nada.

A preguntas de un jurado dice que no sabe nada de la detención de Fontes, pues había dos alcaldes más en Corvera.

/// Felipe Aparicio Egea. Pertenece a la U. G. T. y al Partido Comunista.

D.—¿Desde cuándo conoce a Fontes?

T.—De toda mi vida.

D.—¿Qué conducta ha seguido con los obreros?

T.—Se ha portado bien.

D.—¿Los ha perseguido alguna vez?

T.—No.

D.—¿Sabe si los compañeros han hecho alguna reclamación contra Luis Fontes?

T.—No.

D.—¿Era presidente del Frente Popular de Corvera al estallar el movimiento?

T.—Sí.

D.—¿Se puso a su disposición?

T.—Sí. Entregó una escopeta y preguntó qué es lo que tenía que hacer.

D.—¿Sabe si ha simpatizado con el movimiento?

T.—No ha llegado a nosotros.

D.—¿No sabe nada del proseso en contra de la República?

T.—No.

F.—¿Cuántos alcaldes hay en Corvera?

T.—Uno solo.

F.—¿Oía la "radio" del casino Luis Fontes?

T.—Lo oí decir.

F.—¿En una persona que entrega un coche, ¿puede haber el miedo a que se lo quiten?

T.—Puede ser, aunque no se puede precisar.

Jurado.—¿Quién detuvo a Fontes?

T.—Los guardias de Asalto.

Presidente.—¿Sabe algo de la actuación de Fontes en Murcia?

T.—No.

Pedro Cervera Padilla. Es chófer. De la C. N. T.

D.—¿Conoce a Emilio Carrasco?

T.—Sí: he sido dependiente de él.

D.—¿Qué trato le ha dado?

T.—Hemos trabajado al cincuenta por ciento.

D.—¿Trabajaba con usted?

T.—Sí.

D.—¿Durante el tiempo que le ha tratado, ¿lo considera como pistolero y desafecto al régimen?

T.—No lo tengo en ese concepto.

F.—¿No sabe más respecto a Carrasco que lo derivado de sus relaciones comerciales?

T.—Nada más.

Juan Garres Murcia. Obrero de Alquerías, De la C. N. T. y antes a la U. G. T. Conoce a Castaño Capel.

D.—¿Conoce a Castaño?

T.—Sí. Desde hace unos tres o cuatro años.

D.—¿Ha trabajado con él?

T.—Yo no, pero sí un hijo mío.

D.—¿Qué concepto tiene de él?

T.—El de un hombre honrado, y nada más.

D.—¿Sabe que es católico?

T.—Sí.

D.—¿Cree que es pistolero de acción?

T.—Nada de eso.

D.—¿Cree que está complicado en el movimiento?

T.—Creo que es un infeliz.

José Henarejos Belmonte. Jornalero de Alquerías. Pertenece a la U. G. T. desde antes del movimiento.

D.—¿Conoce a Castaño?

T.—Sí.

D.—¿Sigue yendo al pueblo?

T.—Sí.

D.—¿Ha hablado con él?

T.—Pocas veces.

D.—¿Qué concepto tiene de él? ¿Cree que es pistolero al servicio de determinada política?

T.—No sé nada de él, sino que ha tratado bien a los obreros.

F.—¿Durante el tiempo que trabajó con Castaño, ¿era buen compañero?

T.—Sí.

D.—¿No sabe nada más?

T.—No.

Juan Larrosa Olmos. De Alquerías. C. N. T.

D.—¿Conoce a Castaño?

T.—Sí: vivió en Alquerías ocho años.

D.—¿Le considera como elemento político de acción?

T.—No.

D.—¿No ha oído decir nada en este sentido?

T.—Nada de eso.

F.—¿En Murcia, ¿sabe algo de Capel?

T.—Nada.

Cristóbal García Romero y Rafael Fernández Delgado no comparecen. Son multados con 25 pesetas.

Matías Mugaerza Benito. 40 años. U. G. T. Conoce a Ayuso Miró.

D.—¿Ha visitado con frecuencia a Ayuso Miró?

T.—Con frecuencia.

D.—¿Sabe por estas visitas si bajaba a su establecimiento?

T.—No bajaba desde marzo, pues se encontraba bastante delicado.

D.—¿Sabe a qué partido pertenecía?

T.—Oí decir en su casa que a Acción Popular.

F.—¿Sus visitas eran largas?

T.—Muy cortas.

Manuel Manzanera García se excusa de asistir por medio de una carta. Se le impone una multa de 25 pesetas y se acuerda que se le avise por teléfono que si dentro de media hora no comparece se le impondrán 250 pesetas y se le traerá detenido.

Antonio López Quintana. Dependiente. U. G. T. Conoce a los procesados.

D.—¿Fue guardia municipal?

T.—Sí.

D.—¿Conoce a Musso?

T.—Sí.

D.—¿Al pretender serlo le dijo Musso que si era de derechas no le colocaría?

T.—Exactamente.

D.—¿Sabe si es cierto que durante la actuación de Musso se perseguía a los obreros del Ayuntamiento por sus ideas izquierdistas?

T.—No sé nada de esto.

D.—¿Sabe que se hiciera por Murcia un desfile de barrenderos?

T.—No lo sé.

D.—¿Ha oído decir que Musso haya participado en el movimiento?

T.—No lo sé.

F.—¿Cuándo dejó de ser guardia?

T.—En septiembre.

D.—¿Por qué?

T.—Por haber ingresado en la época de Musso.

F.—¿Sabe si se ha despedido a algún guardia de izquierdas?

T.—Sí: a varios de la C. N. T.

Pte.—¿Desde cuándo pertenece a la C. N. T.?

T.—Desde el 34.

Pte.—¿Ha recurrido a su Sindicato?

T.—Sí, y me dieron un certificado.

Manuel Gállego Zaragoza. Pertenece a la U. G. T.

Dice, a preguntas de un defensor, que Musso le colocó en una carretera y cuando le denunciaron que propagaba sus ideas sindicales siguió protegiéndole y nunca le ha dejado de proteger.

Se ha portado siempre bien con los obreros.

Manuel Manzanera García. Farmacéutico.

D.—¿Veraneaba en Cabo de Palos?

T.—Sí.

D.—¿Musso también?

T.—Sí.

D.—¿Se le oyó alguna vez hablar en contra de la República?

T.—Siempre ha hablado como republicano delante de mí, y al estallar el movimiento lo condenó.

F.—¿Recuerda cuándo le dijo que condenaba el movimiento?

T.—Sobre el 25 de julio.

Pte.—¿El Tribunal le ha impuesto una multa de 25 pesetas por no comparecer?

T.—Tengo mucho trabajo y me ausenté para volver.

Pte.—¿La multa queda en pie?

Antonio Ros Cano. 49 años. Casado. Carnicero. De Izquierda Republicana. Conoce a José Castaño.

D.—¿Forma parte del Frente Popular de La Nora?

T.—Sí.

D.—¿Va al procesado a La Nora?

T.—Sí.

D.—¿Sabe algo de sus actividades políticas?

T.—Sé que es solamente católico.

D.—¿Sabe que haga propaganda política?

T.—No le conozco más que como trabajador honrado.

D.—¿Puede ser pistolero?

T.—No.

F.—¿Conoce las actividades de Castaño fuera de La Nora?

T.—No.

La presidencia ruega a las partes que sean breves en los interrogatorios, pues no se suspenderá el juicio hasta terminar el examen de los testigos de la defensa.

Un defensor pide que se le permita mañana seguir su prueba. Así se concede.

Antonio Belando Castillo. 66 años. Casado.

D.—¿Conoce a Alfonso Soubrier y a su hijo?

T.—Desde hace mucho tiempo.

D.—¿Sabe que son personas de derechas?

T.—Sí, señor.

D.—¿Sabe alguna otra cosa? ¿Ha oído decir que hayan participado en el movimiento?

T.—No.

D.—¿Sabe si era amigo del cura Soltero?

T.—Sé que lo conocían, como todos los del Barrio; pero no sé que fueran amigos.

Isidoro Ayuso Aracil, de 41 años. Casado. Ferroviario. De Unión Republicana desde el año 35. Conoce a Angel Rubio.

A preguntas del defensor dice que Crespo ha estado encargado mucho tiempo de los relevos. No sabe si es enemigo de los obreros, ignorando sus actividades, políticas. Sabe que ha es-

tado destinado en Huelva y que lleva luto por su esposa. Hace año y pico que no le ha visto.

Dice al fiscal que conoce a Crespo sólo por sus actividades profesionales. El hecho de no haberle visto no quiere decir que no haya venido a Murcia.

Antonio Gómez Belmonte. Ferroviario. Pertenece a la U. G. T. hace siete años. Conoce a Angel Crespo.

Dice a la defensa que ha prestado servicio con él hace 16 años y después lo ha visto. Ignora que se haya portado mal con los obreros y con él se ha portado bien, ayudándole a conseguir su destino. No sabe nada de sus actividades políticas.

Francisco Belmonte Martínez, de 43 años. Casado. Empleado. Pertenece a la U. G. T. hace tres meses. Conoce a Angel Crespo.

Dice que nunca ha hablado de política y con él se ha portado bien.

Juan Tórtola Muñoz, de 44 años. Casado. Ferroviario. Pertenece a la C. N. T. desde el 31. Conoce a Angel Crespo.

No sabe que se haya portado mal con los obreros. Tampoco sabe su filiación política, pues hace 18 años que no está en contacto con él de una manera directa.

Dice al fiscal que su trato con el procesado era superficial.

Francisco Lorente Andreu. Ferroviario de la C. N. T. desde antes del movimiento. También conoce a Angel Crespo, con el que ha prestado servicio algunas veces y del que desconoce actividades políticas.

El fiscal le pregunta si ha oído decir que era bueno con los obreros y dice el testigo que no lo sabe.

Sebastián Servet Clementín, de 43 años. Casado. Comerciante. Conoce a Emilio Carrasco. Pertenece al partido federal desde hace dos meses.

Conoce a Carrasco hace muchos años y ha sido dependiente suyo. El movimiento le cogió en Madrid. En su trato con Carrasco tiene el concepto de que no es político, ni tampoco de derechas. Dió unos vivas a la República cuando el fusilamiento de Galán. Se emborracha y da vivas a lo que se le ocurre. Trató a su hermano, no siendo buenas las relaciones que tenía con el procesado.

Antonio Hernández Sánchez. No pertenece a partido político ni organizaciones sindicales. Conoce a Carrasco. Sabe que se dedicaba a divertirse y no ha oído decir que sea político.

José Ceidrá Tornel. De la C. N. T. antes del movimiento. Es vecino de José Castaño Capel. En su casa no ha visto nada que le haga pensar que actúe políticamente.

A preguntas del fiscal dice que no sabe qué hace fuera de su casa.

Francisco Soler Martínez, de 35 años. Casado. Pertenece a la Sociedad de Camareros. Conoce a Castaño, de quien es vecino. Lo mismo que el anterior.

Joaquín Romero Hernández. De la U. G. T. Conoce a Castaño Capel. Va con frecuencia a la calle donde vive Castaño. No sabe que sea pistolero. Nada más.

Mariano Máiquez Ros no comparece y se le imponen 25 pesetas de multa y se le condena por razonar la defensa su ausencia.

Pedro Sánchez Díez. Conoce a Iracheta. Es portero y encargado de la centralita telefónica de la fábrica y que no ha intervenido el procesado para impedir las relaciones con el exterior los primeros días del movimiento.

Alfonso Tornel Fuentes. Conoce también a Iracheta. Es guarda nocturno de la Fábrica de la Pólvera de La Nora. No sabe que haya intervenido el teléfono. No salía nunca de noche el procesado.

José Catné López. No pertenece a ningún partido político. Conoce a Fayrén por vivir en la misma casa que él. No sabe que fuera tradicionalista ni que haya tomado parte en el movimiento.

Llegó un señor a su casa, a quien dijo que era beato y que una vez con unas obras quería cobrarle ocho duros, que no le pagó.

El fiscal le pregunta quién fue a pedirle los informes y no sabe otra cosa sino que le dijo que era policía. Se dirige el fiscal a la Presidencia y que se desprende este policía falseó su destino, sin que ante el Tribunal se celebre un careo. El presidente le pregunta si es interesante a esta causa. El testigo dice que mantiene sus declaraciones ante el Tribunal. El Tribunal acuerda que el testigo quede a disposición del mismo para aclarar el incidente.

Antonio Sánchez, de 45 años. Viudo. Marmolista. Del partido federal desde su fundación. Conoce a casi todos los procesados.

Declara conocer a Fayrén de verlo en casa de su abogado. No conoce su actuación política y sólo se ha tomado con él algunas copas.

Tomás Núñez Palencia. De la U. G. T. Tiene amistad con Fayrén Lumeras, en cuya casa ha vivido hasta agosto de este año. Ha tenido trato íntimo con él. Sufre este año a La Rivera, como de costumbre. No ha visto entrar en su casa elementos derechistas ni fas-

EXTRANJERO

SE CREA EN RUSIA EL COMISARIADO DE INDUSTRIA DE DEFENSA

Moscú, 9.—Sobre la base de la nueva Constitución soviética y por acuerdo del Comité Central Ejecutivo de la U. R. S. S., ha sido creado el Comisariado del Pueblo de Industria de Defensa.

Comisario ha sido nombrado Ruchimovitsch, y subcomisarios, Kaganovitsch, Michel y Muklevitsch.

En relación con el nuevo Comisariado, la Prensa indica que la industria de defensa de la U. R. S. S. es hija del Partido y del Gobierno, y de Stalin en todo el sentido de la palabra. La industria recién creada de la construcción de tanques y de todas ramas de la técnica del armamento. En los años del plan quinquenal staliniano, la industria de defensa se ha convertido en organismo poderoso que tiene todas las premisas para el nuevo desarrollo. Pero no hay que olvidar que los agresores imperialistas sólo pueden entender razones ante un poderoso Ejército armado, con técnica moderna. El mundo capitalista sólo cuenta con los fuertes; a los débiles les machaca.

Señalando las tareas del Comisariado de la Industria Pesada, dice "Izvestia": "Esta técnica, este armamento lo necesitamos para una cosa: para mantener la paz y asegurar al pueblo soviético la posibilidad de vivir, trabajar tranquilamente, consolidar y desarrollar su patria socialista. Los trabajadores rusos pueden avanzar con paso firme, bajo la bandera de la Constitución staliniana, hacia el comunismo."—I. de F.

DIVERSAS ORGANIZACIONES MEJICANAS SE OPOSICIONAN AL PROPOSITO DE TROTSKI DE RESIDIR EN MEJICO

Nueva York, 9.—Comunican de Méjico que aumenta la oposición contra la autorización otorgada por el Gobierno a Trotski de entrar en Méjico.

La Federación Nacional de Funcionarios ha publicado su protesta, declarando que Trotski es un traidor a la Revolución.

La Confederación General de Maestros acusa a Trotski de ser aliado de Hitler.

El Partido Comunista de Méjico dice en su protesta que la autorización dada a Trotski de ir a este país es contraria a los intereses del pueblo y del Gobierno. El Partido Comunista afirma que si el Gobierno insiste en su decisión, se dirigirá a las masas, llamándolas a protestar y a emplear todos los medios accesibles para que Trotski no pueda pisar territorio mejicano.

El Partido Comunista indica que está en contra del derecho de asilo para el representante de la contrarrevolución y aliado del fascismo.

SE IGNORA EL PARADERO DEL "CRUZ DEL SUR"

París, 9.—Se desconoce la suerte del avión "Cruz del Sur", que pilotaba el aviador Mermoz, y que intentaba la travesía a Suramérica.

BALDWIN CONFERENCIA. LORD EDEN NO CONCURRIRA A LA SESION DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Londres, 9.—Durante dos horas ha estado reunido el Consejo de ministros. Después de él, el presidente, Baldwin, celebró extensas conferencias con distintas personalidades.

Se sabe que el ministro de Negocios Extranjeros, mister Eden, no concurrirá a la próxima reunión extraordinaria de la Sociedad de las Naciones, siendo sustituido por el subsecretario del Departamento.

DETALLES DEL ACCIDENTE AL AVION HOLANDES. LOS PERIODICOS JAPONESES NO VEN CON AGRADO LA POSICION INTERNACIONAL DE SU GOBIERNO

Tokio, 9.—Continúa la campaña de los periódicos contra el ministro de Relaciones Exteriores y genéricamente contra todo el Gobierno por el matiz dado a las relaciones del Japón con Rusia y China.

Estocolmo, 9.—El gran pacifista alemán, Ossietzki, no podrá tomar parte en el reparto de los premios Nobel, de los que le fué concedido el de la Paz, por haber hallado dificultades para su salida de Alemania.

CONTINUAN LOS CABLES PARA LA BODA DE EDUARDO VIII

Londres, 9.—Después de las dos horas y media de Consejo de ministros de esta tarde, por la noche se reunió de nuevo continuando a la hora de comunicar.

En la Cámara, el jefe del Gobierno, mister Baldwin, declaró que la situación no ha cambiado, produciéndose pequeños incidentes cuando un diputado laborista preguntó si él cree que la situación financiera planteada a Inglaterra con motivo del coniuicio de su casamiento.

Hoy ha visitado al rey por dos veces su hermano, el duque de York, recibiendo también la visita del duque de Kent.

Conoce a Soubrier, del que no ha hablado nunca de política. Es católico.

Cecilio Pineda Ruiz. Federal. Es practicante.

Conoce a Alfonso Soubrier de verlo por el Barrio. No cree que sea perseguidor de obreros.

RECTIFICACION

En nuestro número de ayer, y en la parte referente a la prueba documental del procesado José Cánovas Pujalte, decíamos que se había leído un certificado del Comité Revolucionario de La Raya, cuando en realidad había sido expedido por este mismo Comité de Nondurmas.

Confederación Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses.—Día 10 de diciembre

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 146.142,392 metros cúbicos. Desagüe: 732.758 ídem.

Pantano de Talave.—Volumen total embalsado: 13.949.400 metros cúbicos. Desagüe: 346.550 ídem.

Pantano del Quipar.—Volumen total embalsado. Desagüe: 00.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 1.085.987 metros cúbicos. Desagüe: 52.445 ídem.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 392.333 metros cúbicos. Desagüe: 00.

Boletín meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 10 de diciembre:

Temperatura del aire: A las 9 mañana, 4,0. Máxima, 12,0. Mínima, 0,0.

Presión atmosférica: A las 9 mañana, 759,4 milímetros. A las 0, 761,5. A las 18 horas, 762,0.

Humedad relativa: A las 9 mañana, 57 %. Máxima, 88 %. Mínima, 25 %.

Psicrómetro, a las 9 mañana: Seco, 4,0. Húmedo, 2,0. Diferencia, 2,0.

Humedad absoluta del aire: 4,29.

Punto de rocío: 0,9.

Dirección del viento: Superior, Suroeste. Inferior, Suroeste.

Evaporación: 2,8 milímetros.

Estado general del tiempo: Cielo con nubes altas.

Inglaterra y Francia proponen un plebiscito en España para liquidar la guerra. ¿Por qué no organizan un plebiscito para que los trabajadores ingleses y franceses opinen sobre la "no-intervención"?



La cabeza de la "quinta columna" ante la justicia popular

Ayer continuó la prueba testifical

A las nueve y media de la mañana continúa la vista de la causa seguida contra veinticuatro procesados de Murcia.

Preside Gomis y de magistrados actúan Ruiz Avilés y Méndez García. El Ministerio público lo desempeña Fernando Pérez.

Comparece el testigo de descargo Josefa Castillo, la cual manifiesta conocer al procesado Angel Guirao.

Dice que ha sido cocinera del procesado. Niega que a ella alguna vez le dijeran que se fuera de la casa para que no viera reuniones clandestinas.

Este verano se marchó con la familia Guirao a La Ribera. No se enteró que se hubiera producido el actual movimiento.

Jurado Ruiz.—¿Tiene la servidumbre prohibida la bajada por la escalera principal?

Testigo.—Sí; pero eso era para conservar la limpieza.

José María Sánchez Nicolás dice conocer a casi todos los procesados.

Defensa.—¿Conoce a Luis Díez?

T.—De vista; pero no sé a qué partido político pertenece.

D.—¿Ha oído decir que era fascista?

T.—Yo no lo he oído nunca.

Fiscal.—¿Ha oído decir que era comunista?

T.—No; tampoco.

Antonio Arróniz Zamora dice conocer a Juan Pérez Ródenas. Que se dedicaba a despachar talones. Lo conoce cinco o seis años y durante ese tiempo jamás le ha oído hablar de política.

Manifiesta no conocer a Angel Guirao.

Presidente.—¿Pertenece a algún partido político?

T.—Sí; al radical.

Pte.—¿Cree que Pérez Ródenas es republicano?

T.—Yo no sé contestar a esa pregunta.

No comparecen diez testigos. El presidente expone que se citarán nuevamente y si no comparecieran se les impondrá una multa de doscientas cincuenta pesetas.

Antonio Romero Albaladejo comparece.

D.—¿Usted ha oído decir que Angel Guirao haya facilitado dinero para la rebelión?

T.—En absoluto.

F.—¿Si hubiera dado dinero se lo hubiera comunicado?

T.—No, señor.

Manuel López Medina dice conocer a Guirao y Fayrén.

Dice que no sabe nada de la vida política de Angel Guirao.

Manifiesta vivir en la casa de al lado de la de Antonio Fayrén, al cual conoce unos doce años. Una vez que tuvo que montar en su taller una máquina le dió toda clase de facilidades.

F.—¿Usted no sería capaz de contribuir en la rebelión?

T.—No, señor.

F.—¿Si Guirao y Fayrén lo hubieran hecho se lo hubieran comunicado?

T.—No, señor.

Ginés Zapata Martínez, a preguntas del letrado defensor, dice no saber a qué organización política pertenece Angel Guirao.

José Urbano se expresa en parecidos términos que el anterior.

Cristóbal Romero, José Martínez, Carlos Llamas, Francisco Lucás, Pascual Sánchez, Ramón López Conesa, Rafael Fernández, José Mollá Montesinos, Asensio Pinar Muelto, Fernando Segura, Mariano Izquierdo y Juan Artero no comparecen.

El Tribunal decide imponer a todos los que no han comparecido la multa de 25 pesetas, advirtiéndoles que si no comparecen por segunda convocatoria se les multará con 250 pesetas y se les procesará si a ello ha lugar.

Comparece José López Nicolás.

D.—¿Usted ha hablado de política con el procesado Cánovas Pujalte?

T.—Alguna vez.

D.—¿En esas conversaciones le ha visto manifestarse contra la República?

T.—Era partidario de una República de derechas, pero no de izquierdas.

D.—¿Conoce la actuación política de Cardona?

T.—Hasta poco después del advenimiento de la República, por la cual el procesado luchó por traerla. Después fué diputado por la conjunción republicano-socialista.

D.—¿Lo considera enemigo de la República?

T.—Por la labor que realizó entonces, no.

Manifiesta conocer a Musso.

Sabe que Angel Guirao perteneció al partido conservador, pero no conoce a fondo la actuación política de este procesado.

Conoce a Benjamín García Muñoz y tiene el concepto de que es un hombre raro y que ha cometido muchas tonterías.

F.—¿Conoce el testigo que una de las figuras más destacadas en la República era Lerroux?

T.—Sí, señor.

F.—¿Sabe que son los ferrouxistas los que han mostrado su adhesión a la rebelión?

T.—En términos generales, sí.

F.—¿Conoce las actividades de Cardona después del movimiento?

T.—No, señor.

Jurado Ruiz.—¿Dice que ignora si Cardona ha perseguido a los obreros?

T.—Lo ignoro.

F.—¿Usted considera a Cardona como un cacique?

T.—El siempre ha movido a su partido.

Presidente.—¿Cuando las elecciones últimas, es cierto que Cardona fué con los monárquicos?

T.—Sí no recuerdo mal, creo que sí.

Pte.—¿Ha conocido algo de la propaganda de estos candidatos?

T.—En contra de la política de izquierdas.

Pte.—¿Ha tenido noticias de que los monárquicos y fascistas hayan realizado actividades políticas contra nuestra República de trabajadores?

T.—Sí; sé que quemaron la Casa del Pueblo.

Antonio Valencia. Perteneció a la U. G. T. Conoce a Cánovas Pujalte. Ante las defensas expone que él ha trabajado en las tierras del procesado y jamás ha tenido ningún incidente con Cánovas, motivado por las cuestiones de la tierra. Dice que nunca a sus obreros ha hecho manifestaciones políticas. Que el procesado le había subido el jornal a sus obreros.

A preguntas del fiscal manifiesta que Cánovas Pujalte nunca le hubiera dicho a él si pensaba tomar parte en la rebelión.

Jurado Ruiz.—¿El pueblo del Esparragal ha sido derechista o izquierdista?

T.—Habíamos más socialistas.

Jesús Espín Maldonado declara por el procesado Cánovas Pujalte, sin que su declaración aporte nueva luz.

Angel García García declara que conoce a Sánchez Pozuelo, el cual no lo conoce sus actividades políticas. Sabe que era presidente de los Caballeros Carmelitanos, cuya finalidad era benéfica. Que los afiliados tenían los mismos derechos y que no sabe que se hicieran privilegios.

F.—¿Antes del movimiento ha actuado en política?

T.—No, señor.

F.—¿Usted puede asegurar que los Caballeros Carmelitanos no realizaron actividades, contra la República?

T.—No sé.

Mónico Mateo Expósito dice conocer

a Cánovas Pujalte porque trabajaba en la finca del procesado y que no sabe que tuviera ninguna reclamación por motivos del trabajo. Que Cánovas nunca le ha hablado de política.

Ante el fiscal manifiesta que sabe que Cánovas estuvo en la finca el día antes del movimiento porque dijeron que en Cartagena se habían cortado los teléfonos. El no puede afirmar que el procesado se dedicara a preparar el movimiento.

Jurado.—¿Por qué tomó un cargo en las elecciones de las derechas?

T.—Porque uno es pobre; pero yo voté por las izquierdas.

José Pérez Peña ha sido jornalero de Cánovas Pujalte y declara en parecidos términos que los anteriores.

Juan Alcántara López, Francisco Olmos Nicolás y Juan Tomás Domínguez declaran en igual sentido que los anteriores.

Se suspende la vista por diez minutos.

SE REANUDA LA VISTA

Reanudada ésta, comparece el testigo Juan de la Cruz Moreno, quien manifiesta conocer de vista a alguno de los procesados, entre ellos a Fayrén. Nunca le ha expresado sus ideas políticas. No sabe nada del incidente que el procesado tuvo en el Casino.

Fernando Vivanco. Dice conocer a Vicente García Muñoz. Nunca lo ha oído expresarse en contra de la República. Una vez que fué a visitar a un pobre, le dijo al procesado: "¿Cuánto se debe?" Y él contestó: "Siendo para el Sindicato, nada".

F.—¿Esos actos quieren indicar que no ha tomado parte en la rebelión?

T.—De eso no sé nada.

Francisco Navarro Bernal. Sabe que el procesado médico Vicente García siempre les ha atendido bien; pero que no conoce sus actividades políticas.

Ante el fiscal manifiesta lo mismo.

Antonio Prior Ruiz. No sabe las actividades políticas del procesado Vicente García; pero sí sabe que cuando estalló el movimiento se ofreció a la C. N. T. de Santomera.

F.—¿Antes del movimiento se había ofrecido a la C. N. T.?

T.—No, señor.

Miguel Antón Sánchez no comparece.

Juan Antonio García Ruipérez conoce a los procesados Soubrier. Manifiesta haber recibido algunos beneficios de los procesados. A los procesados les gustaba la iglesia y la caza; pero a él nunca le han coaccionado para que votara.

F.—¿Usted está agradecido a la familia Soubrier?

T.—Sí, señor.

F.—¿Sabe lo que hacía Soubrier (hijo cuando salía del campo de fútbol)?

T.—No, señor.

José Rubio Guirao y Francisco Pino Perona no comparecen.

Angel Pino Perona manifiesta conocer a José Castaño, no señalando nada de intereses.

Francisco Cánovas, Félix Maíquez, Cristóbal García Romero, José Martínez

Alonso, Francisco Rodríguez Nicolás, Carlos Llamas, Francisco Llanes, Pascual Sánchez Gómez, Ramón López Conesa, Rafael Fernández Delgado y José Mollá Montesinos no comparecen.

Asensio Pinar Muelto conoce a Benjamín García Muñoz y sabe que el procesado era de ideas avanzadas.

Tenía un periódico y fué procesado varias veces por meterse con el obispo.

Cree que en las últimas elecciones trabajó por las izquierdas.

De Angel Guirao dice que cuando la dictadura se retiró de la política.

Ante el fiscal, manifiesta que ignora si Angel Guirao o Benjamín García pueden haber financiado la actual rebelión.

Angel Fructuoso manifiesta conocer a Sánchez Pozuelo, por prestar sus servicios en la farmacia del hijo del procesado.

Sabe que Sánchez Pozuelo era presidente de la Asociación de Caballeros Carmelitanos y que en la farmacia puede asegurar que no han celebrado reuniones dirigidas contra la República.

F.—¿Conoce el testigo a todos los que iban a la farmacia?

T.—Creo que sí.

F.—¿Cuántas horas estaba en la farmacia?

T.—Ocho.

F.—¿Sabe lo que ocurría allí una vez que se marchaba?

T.—No, señor.

F.—¿Si se hubiera celebrado reuniones, tenía el testigo que ser cómplice de ellos?

T.—Durante el tiempo que yo estaba en la farmacia no se han celebrado reuniones.

F.—¿Toda actividad política se la comunicaba el procesado?

T.—No, señor.

Pte.—¿Si hubiera visto que se celebraban reuniones, ¿lo hubiera denunciado?

T.—Sí, señor.

Antonio Serrano, testigo de Sánchez Pozuelo, declara, sin aportar ningún dato interesante.

Antonio Riquelme Martínez, aprendiz de la botica de Sánchez Pozuelo, expone que en la farmacia no se celebraban reuniones clandestinas.

F.—¿Cuándo ha cumplido los dieciséis años?

T.—En el mes pasado.

F.—¿Tú escuchabas lo que hablaba Sánchez Pozuelo?

T.—No, porque allí no iba nadie a hablar.

Jurado Ruiz.—¿Cuánto ganabas?

T.—Cinco duros y horas extraordinarias.

Antonio Lorente Romero declara como testigo de Francisco Garcerán, manifestando que no sabe nada de las actividades políticas de Garcerán.

Manuel Ortiz de Villajos conoce de vista a la mayoría de los procesados. Dice que por su profesión de periodista ha entrado en su casa a varias horas del día.

Sabe que Garcerán es hombre muy religioso y que cuando ha vuelto de

noche a casa nunca se lo ha encontrado.

Conoce a Luis Díez Grech y no puede asegurar si pertenece a F. E.

A preguntas del fiscal dice que Garcerán está considerado en la vecindad como un buen hombre.

José Alegría Martínez presta declaración como testigo de Francisco Garcerán y solamente dice que el procesado es extremadamente religioso. Nunca el procesado le ha ofrecido sospechas como enemigo de la República.

Jurado.—¿Por qué sabe que Garcerán no ha tenido participación en el movimiento militar?

T.—Pues por las conversaciones que he sostenido con él.

J.—¿El procesado sabía que usted tenía un hijo comunista?

T.—Claro que lo sabía.

La defensa renuncia a varios testigos.

Carlos Manuel Saro Aguirre presta declaración sin aportar ninguna luz.

José Jiménez Pérez no comparece.

Santiago García Sandoval conoce al procesado Juan Pérez Ródenas. Manifiesta que jamás ha visto a los procesados Juan Pérez Ródenas y hijo manifestarse en contra de la República.

Seguidamente comparecen los testigos Manuel Capel Campoy, José Vidal Muñoz y José García Molina. Declaran en favor de Pérez Ródenas en términos parecidos que los anteriores.

Angel Pérez Ródenas (hermano del procesado) dice que si hubiera sabido alguna actividad de su hermano en contra de la República lo hubiera denunciado. Que censuró al hijo de su hermano cuando se enteró de que era simpatizante del fascismo y que el Tribunal puede tener la seguridad que si su hermano fuera fascista lo diría sin ningún remordimiento.

El fiscal renuncia a interrogar al testigo.

Comparece el testigo Francisco Pina, y como manifiesta que no había sido citado, la multa que le había sido impuesta la tendrá que hacer efectiva el letrado don Luis Llanos.

El declarante manifiesta que no sabe nada de las actividades políticas del procesado Vicente Muñoz.

Comparece Felipe Márquez, a quien se le había impuesto la multa de 25 pesetas por no comparecer anteriormente, y como se comprueba que no había sido citado, la multa la hará efectiva el letrado don Luis Llanos.

Declara en favor del procesado Vicente García, de quien dice que es una buena persona y que desconoce las actividades políticas del procesado.

Se suspende la vista hasta las cuatro de la tarde.

Sesión de la tarde

Miguel Uriel Ochoa. Conoce a todos los procesados.

Defensor.—¿Conoce a José Asensio Miró?

Testigo.—Amistad, no; de vista. Hemos hablado en una farmacia.

D.—¿Tiene noticias de unos sindicatos que intentó formar?

T.—No.

D.—¿Tampoco de su actuación como fiscal?

T.—Tampoco.

D.—¿Sabe si era una persona equilibrada?

T.—No he tenido conversaciones abiertas con él.

Fiscal.—¿Desconoce las actividades de José Asensio?

T.—Desde luego.

Carlos Ródenas de Calzada. Perito mercantil. Está cumpliendo condena.

D.—¿Sabe si ha estado Angel Rubio con usted en la cárcel?

T.—Sí.

D.—¿Se peleaban allí Servet y Rubio por sus diferencias ideológicas?

T.—Exacto. En algunas ocasiones no llegaron a las manos por evitarlo los oficiales.

Otro defensor.—¿Conoce a Luis Díez?

T.—Sí.

D.—¿Sabe si estaba en algún partido republicano?

T.—Se decía que era individuo de izquierdas.

D.—¿Se puede decir que sea fascista?

T.—De ninguna manera.

F.—¿Conoce a todos los fascistas?

T.—Sí.

F.—¿Díez y Rubio son fascistas?

T.—Depende de lo que se entienda por

fascista. Desde luego, no eran afiliados a Falange.

F.—¿Simpatizaban con el movimiento?

T.—No.

F.—¿Sabe si discutían Rubio y Servet?

T.—Sí.

F.—¿Porque uno era fascista y otro comunista?

T.—No, sino por divergencias.

Jurado.—¿Dice el testigo que antes pertenecía a Falange?

T.—Sí.

Felipe Rubio Sandoval. De Mula. Perteneció a Trabajadores de la Tierra. Conoce a uno de los procesados.

D.—¿Es usted de izquierdas?

T.—Sí.

D.—¿Hace mucho tiempo?

T.—De toda mi vida.

D.—¿Conoció en la cárcel a Angel Rubio?

T.—Sí.

D.—¿Supo usted si Rubio había dejado de pertenecer a Falange?

T.—No sé nada más sino que se peleó con Servet por cuestión de comida o algo así.

Otro defensor.—¿Conoce de Mula a Juan Pérez Ródenas?

T.—No lo conozco.

F.—A preguntas del defensor, ha dicho que conoció a Rubio en la cárcel. ¿Sabe usted si a los detenidos se les separa por sus ideologías?

T.—Sí, señor.

F.—¿Por qué se pelearon?

T.—Porque uno comía más que otro.

Julián Evangelista. Se renuncia.

Alonso Romero Monsalve. Panadero. Perteneció al Partido Socialista bastante tiempo. Conoce a Angel Rubio.

D.—¿Conoció a Rubio en la cárcel?

T.—Sí.

D.—¿Sabe si Rubio y Servet estaban disgustados?

T.—No lo sé.

Juan García Ros. 54 años. Casado. De Mula. Socialista.

Se equivoca y dice que no conoce a los procesados, señalando a defensores y Prensa. Nada sabe de que estuviera Rubio enemistado con Servet. No conoce a Pérez Ródenas.

F.—¿Estaba en la cárcel con Rubio?

T.—Sí.

F.—¿En qué grupo estaba Rubio?

T.—Con los fascistas.

Francisco Solano Guillén. Perteneció a la U. G. T.

Perteneció a la U. G. T.

D.—¿Vive en Corvera?

T.—Muy cerca.

D.—¿Sabe si Fontes ha perseguido a los obreros en Corvera?

T.—No.

D.—¿Por el contrario, ¿los ha atendido siempre?

T.—Los ha protegido.

D.—¿Tiene casa en Murcia?

T.—No creo.

D.—¿Sabe que siempre que venía a Murcia lo hacía por la mañana y por las noches volvía?

T.—A eso de las cuatro siempre estaba allí.

D.—¿Cuando estalló el movimiento se puso a disposición del Frente Popular?

T.—Se dice así.

F.—¿Después de producirse el movimiento es cuando se ha afiliado a una organización sindical?

T.—Sí.

F.—Lo que ha afirmado de Fontes, ¿lo sabe por sí o por referencias?

T.—Porque se decía.

Jurado.—¿Cómo consideraban a Fontes?

T.—Yo siempre he oído hablar bien de él.

Pascual Alcocea Izquierdo. Jornalero. De Corvera. Perteneció a la U. G. T. y Partido Socialista. Conoce a Fontes.

D.—¿Pertenece a la U. G. T. desde antes del movimiento?

T.—Desde mayo.

D.—¿Era del Frente Popular al estallar el movimiento?

T.—Era vocal.

D.—¿Sabe si Fontes se trasladó de la finca en que vivía al pueblo?

T.—Sí.

D.—¿Se puso a la disposición del Frente Popular y le dió toda clase de facilidades?

T.—El alcalde lo puso al servicio del pueblo.

D.—¿Ha estado dispuesto a trabajar?

T.—Ha estado con nosotros constantemente.



El ministro de la Gobernación, camarada Angel Galarza, acompañado del gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Murcia, diputados Moritel, Guerrero y López de Golcochea, y camaradas Serrano, Espinosa, Bayo y Gübel, durante su estancia en nuestra capital.